



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. október 3. 6 óra -- perc

Szakmai tanfolyamok a kohó- és gépiparban

1956. október 3.
A Minisztertanács májusban megjelent rendelete szabályozta a szakmai tanfolyamok szervezését az ipari üzemekben. A rendelet végrehajtására a kohó- és gépipari miniszter most végrehajtási utasítást adott ki, amelyben megszabja, hogy az iparban foglalkoztatott munkások szakmai képzésére és továbbképzésére szakmunkásképző-, második /rokon/ szakmára továbbképző és szakmai továbbképző tanfolyamokat, illetve céltanfolyamokat és különleges képesítést nyújtó tanfolyamokat lehet szervezni az üzemekben.

/képesítésü /-/képesítést az
A szakmunkásképző tanfolyamok célja, hogy a vállalatok számára olyan szakmunkásokat képezzenek, amilyen /-/ ipari tanulóképzés. A többi tanfolyamon lehetővé teszik a termelékenység növelését segítő új technológiák, bevált munkamódszerek elsajátítását, illetve a különleges képesítéshez kötött munkakörök ellátásához szükséges képzettség megszerzését. A tanfolyamokon általában azok vehetnek részt, akik a tizenhatodik, illetve a tizennyolcadik életévüket betöltötték és legalább hat hónapja az iparágban dolgoznak. A gyakorlati oktatást közvetlenül a termelőmunkában valósítják meg. /-/nem nyújthat.

A szakmai továbbképző - és a második szakmára továbbképző tanfolyam - sikeres vizsga esetén - lehetőséget ad, hogy a tanfolyam hallgatóját a vizsgának megfelelően sorolják be. /MTI/

Megkezdtek a könyvsorsjegyek árusítását

1956. október 3.
Az állami könyvesboltokban és mintegy ötezer üzemben, iskolában, megkezdtek az idei - sorrendben immár harmadik - könyvsorsjáték sorsjegyeinek árusítását.

A december 15-i sorsoláson értékes zeneszekerény, vagy Pannónia motoroskézpár - főnyeremény, ezenkívül televíziós készülék, magnetofon, porszívó, . . . Monikon fényképező gép, Dongó kézpár segédmotor és 2000 forintos tákről betűtkönyv szerepel a nagyobb nyeremények között. Mintegy 3500 értékes könyvnyereményt is kisorsolnak. A nyereménnyel ki nem húzott sorsjegyek tulajdonosai a 20, 10 és 5 forintos sorsjegyek ellenében bármilyen könyvet választhatnak a könyvesboltokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1956. október 3. 6 óra 05 perc

Kiváló minőségű kerti magvakat szállítunk külföldre

1956. október 3.

Az idei rendkívül száraz időjárás sok káros következménye mellett előnyösen befolyásolta a termények minőségét. A zöldség- és virágmagvak tökéletesen megérttek, jó csiraképeségük megfelel a legszigorúbb külföldi követelményeknek. A kiváló minőségű magvakból a hazai szükséglet kielégítése után a tavalyinál is nagyobb mennyiségben szállítunk külföldre. Az idei termésből eddig már 92 vagon fajtaborsót, 40 vagon fűmagot és 6 vagon egyéb zöldségmagot külföldre 15 országba, főként Angliába és Németországba, sőt tengerentúlra: Kanadába is. Ezzel a mennyiséggel már is túlhaladtuk az egész évre előirányzott kertmag-exportot. A fokozott szállítások már azt bizonyítják, hogy a magyar kertmag visszeszerzi korábbi világhírnevét. Majdnem valamennyi háborúelőtti külföldi vevő ismét vásárol fajtaborsót, s külföldi megbízásból az ideai tavalyi terület kétszeresén termeltünk anyamagot.

A hazánkban járt külföldi szakemberek elismeréssel szölköztek az itteni magtermesztési munkáról, s újabb magfajták iránt érdeklődtek. A svájciak és az osztrákok tesztelését különösen a paradicsompaprika és a ceceli édespaprika nyerte meg, s ezekből az országokból szinte már megrendelések is érkeztek. A megrendelések egyébként arra mutatnak, hogy a külföldi piac most már nemcsak a zöldszíntű paprika iránt érdeklődik, s ez kedvező feltételeket teremthet fehérszíntű paprikafajtánk elhelyezésére.

A világhírű magyar kertmag exportja, - különösen a fajtaborsó - tovább fokozható, de ehhez újabb rakodásokra és korszerű tisztítóberendezésekre van szükség. /MTI/

Federico Garcia Lorca emlékest

1956. október 3.

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsa és a Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya Federico Garcia Lorca, a nagy spanyol író halálának huszadik évfordulója alkalmából október 3-án, hétfőn 17 órakor emlékestet rendez az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában. Az emlékest előadója Tolnai Gábor akadémiai levelező tag. Közreműködik Kékes Ágnes Agi Kossuth-díjas kiváló művész, Török Erősi Kossuth-díjas, Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1956. október 3. 6 óra 10 perc

Kísérletek a pékek éjszakai munkájának megszüntetésére

1956. október 3.

A legtöbb péküzemben éjjel is dolgoznak, hogy minden üzletbe jusson reggelre elegendő friss kenyér. A sütőipar dolgozóinak azonban hamarosan könnyebb lesz a munkája.

A főváros VII. kerületében, továbbá Kispesten és Pestlőrincen és Komárom megye péküzemeiben, vagyis ahol eddig csak egy műszakban éjjel dolgoztak, kísérletképpen új módszerre tértek át. Ezeken a helyeken este elkészítik a kovászt, s a dagasztók hajnali 4 órakor, a formázók és a sütők pedig 5 órakor kezdik meg munkájukat. Éjszaka tehát nincs munka.

Az új módszernek kettős az előnye: az egyik, hogy megkímélik a pékeket a fárasztó éjszakai munkától, a másik előnyét pedig a lakosság élvezzi, az eddigiektől eltérően, ezekből a pékségekben nemcsak reggel, hanem délután is friss sütemény és kenyér kerül az üzletbe.

Az új munkabeosztás jól bevált és tetszést aratott a lakosság körében is. A tervek szerint az új módszert hamarosan bevezetik az ország valamennyi egyszakos sütődjében. /MTI/

Rakodási versenyre hívta a cukorgyárakat az Ercsi Cukorgyár

1956. október 3.

Az Ercsi Cukorgyárban a répafeldolgozási időszak zavar-talan lebonyolítására a gyár és a vasút képviselői komplex brigád szerződést kötöttek. Megállapították, hogy az ideán különös gondot kell fordítani a Duna-Tiszaközi szállításokra, mert eddig erről a területéről a gyár nem kapott répaszállítványt. Budapest-Ferencváros állomás dolgozói megígérték, hogy a "répakocsikat" gyorsan továbbítják a gyárnak. A gyár dolgozói viszont vállalták, hogy a cukorrépa-val telet kocsikat gyorsan kiürítik: az egy kocsi rakodási időt 2,5 órára teljesítették. Ugyanakkor rakodási versenyre hívták valamennyi cukorgyárat. /MTI/

A volt Zrínyi Ilona népi kollégisták

1956. október 3.

október 6-án, szombaton este 8 órakor találkoztak rendeznek a kollégium régi épületében /Gorkij fasor 38. Művészeti Dolgozók Szakszervezete./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. október 3. 6 óra 15 perc

Ujabb rakodási csúcseredmény a vasutnál

1956. október 3.

Az őszi forgalom első hónapjában, szeptemberben az előzetes értékelések alapján napi átlagban 14.170 kocsit raktak meg, ami a vasut történetében még nem fordult elő. Szeptember 26-án 16.345 kocsi rakodásával újabb csúcseredményt értek el. A szállítási feladatokat tetézte az erős import és átmenő forgalom: naponta átlag 15.670 rakott kocsit irányítottak rendeltetési helyére a vasutasok. Ez a mennyiség ezerhatszázal több, mint az eddigi legerősebb, 1955 szeptemberi forgalom.

A kocsiforduló rövidítésében ugyancsak eredményesen dolgoztak. Szeptemberben a tervezett 3.49 napos kocsiforduló időt 3.43 napra csökkentették és voltak időszakok, amikor ezt három nap alá szorították.

Ebben a hónapban még nagyobb feladatok várnak a vasut dolgozóira. A cukorrépa szállításokon kívül megkezdődik a burgonya és a tengeri fuvarozás is. Naponta hatszáz kocsival többet kell megrakni, mint eddig s így ebben a hónapban naponta átlag 16.000 kocsi rakodását kell elvégezniük a vasutasoknak, sőt hetenkint kétszer-háromszor a 17.000 vagonét. A kocsiforduló idejét októberben átlag 3.35 napra akarják leszorítani a vasutasok. /MTI/

Faipari gömbölyítőgép mintapéldánya készül a Könnyűipari Gépgyárban

1956. október 3.

A rudak gömbölyítéséhez, kerckítéséhez eddig külföldi gépeket használtak a faiparban. A Könnyűipari Gépgyárban hazánkban először a Kisszivattyú Tervező Iroda rajzai alapján faipari gömbölyítőgép mintapéldányát készítik el. A gépet a hónap végén adják át egyik butorgyárunknak. A tapasztalatok alapján kezdik majd meg a sorozatgyártást, ami jelentős devizamegtakarítást jelent az országnak. /MTI/

Megrendezik az öreg földmunkások országos találkozóját

1956. október 3.

A MEDOSZ elnöksége elhatározta, hogy összehívja a régi földmunkásmozgalmi harcосok és az idős szakszervezeti tagok országos találkozóját. A találkozóra a MEDOSZ központi épületében október 27-28-án kerül sor. Ebből az alkalomból több régi harcost kormánykitüntetésben, többeket jutalommal részesítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. október 3. 6 óra 20 perc

Új villamosági gyár épül a Gyömrői uton

1956. október 3.

A Gyömrői uton a második öt éves terv első felében új villamosági gyár épül, amely a 600 lóerős Diesel elektromos mozdonyokhoz készíti majd a motorokat, a dinamókat és az egyéb villamosági berendezéseket.

Az új üzem a Villamosgép és Kábelgyárhoz tartozik, a gyárral szemben levő térségben épül fel 170 millió forintos költséggel és több ezer dolgozót foglalkoztat majd. Az üzem szerelőcsarnokát 14 előregyártó műhely látja el alkatrészekkel. Az építési munkákkal a 21-es számú Építőipari Vállalatot bízták meg, amely még az idén ősszel megkezdí a földmunkákat. A terveket a Köhő- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodái készítik.

Az új létesítményben 1958-ban indul meg a termelés. /MTI/

Ujabb izotópok ipari alkalmazása

1956. október 3.

A hazai iparban eddig kobalt 60-as izotópokat használtak átvilágításra. Ez az izotóp a vékonyabb lemezek és a fém-
tárgyak átvilágításra kevésbé alkalmas, mert kemény gamma sugár-
rpi könnyebben áthaladnak a fémeken, s ezért a tárgyakban levő
esetleges hibák /repedések, zárványok/ a fotólemezen nem látsza-
nak elég élesen.

Ezekhez a vizsgálatokhoz nemrégiben caesium 137-es, legutóbb pedig nagy fajlagos aktivitású iridium 192-es poralakú izotópot kapott az ipar. Minthogy az iridium 192-es izotóp felezési ideje rövid, a jobb kihasználás érdekében az ezzel végzett vizsgálatoknál olyan munkamenetet kell biztosítani, hogy az átvilágítás folyamatosan történjék.

A két új izotóppal a Csepel Vas- és Fémművek izotóp laboratóriumában, illetve az Erőmű Javitó és Karbantartó Vállalatnál megkezdődtek a vizsgálatok s alkalmazásukra a szükséghez mérten, további helyeken is sor kerülhet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. október 3. 6 óra 25 perc

Október 6-14. között rendezik meg a Nemzetközi Múzeumi Napokat

1956. október 3.

AZ UNESCO és a mellette működő Múzeumok Nemzetközi Tanácsa /ICOM/ felhívta a munkájában résztvevő valamennyi államot, hogy október 6-14 között rendezze meg a Nemzetközi Múzeumi Napokat. A Nemzetközi Múzeumi Napok célja, hogy megszerettessék a múzeumokat a dolgozó tömegekkel és a fiatalsággal és egyben népszerűsítsék a népek összefogásának, kulturális együttműködésének gondolatát.

Hazánkban Budapesten és vidéken széles körben tartják meg a Nemzetközi Múzeumi Napokat. Az ünnepélyes megnyitót október 6-án déli 12 órakor rendezi az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottsága és az ICOM magyar tagozata a fennállásának 50. évfordulóját **ünneplő Szépművészeti Múzeumban. Ünnepi beszédet Jóboru Magda**, az oktatásügyi miniszter első helyettese, az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottságának elnöke mondja. Utána megnyitják a Rembrandt és kortársai című kiállítást és a Szépművészeti Múzeum történetét ismertető kiállítást. Ugyanezen a napon nyitják meg a miskolci Herman Ottó Múzeumban a Miskolc város történetét bemutató kiállítást.

Október 7-én, délelőtt 11 órakor Réti László, az MDP Központi Vezetősége Párttörténeti Intézetének igazgatója, az intézet múzeumát megnyitja a haladó japán plakátművészet kiállítását. A vidéki múzeumok egész sorában nyílik kiállítás, Székesfehérvárott egyszerre három is.

Október 8-án a városligeti Országos Mezőgazdasági Múzeum 60. éves fennállása alkalmából ünnepséget rendeznek, amelyen Matolcsi János földművelésügyi miniszter mond beszédet és megnyitja a Hetven éves Mezőgazdasági Múzeum című kiállítást. Délután ugyancsak a Vajdahunyad várában Törő Imre akadémikus nyitja meg a Természettudományi Múzeum magyar növénytani kiállítását.

Nevezetesebb eseménye lesz még a hétnek az Iparművészeti Múzeum október 9-én megnyitott négy- és bronzművészet című kiállítása, az október 13-án a Néprajzi Múzeumban megnyitott A néger Afrika népei című kiállítás, amelyet Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese nyit majd meg. A vidéki események közé tartozik a Hódmezővásárhelyen a Tornyai János Múzeum őszi tárlatának megnyitása és az ideai Tornyai plakett átadása. Ugyanott felavatják a Szentő Kovács János szobát és leleplezik Tornyai János szobrát. Október 14-én az esztergomi Balassi Bálint Múzeum kiállítás történeti kiállítását Kardos László, a Néprajzi Múzeum főigazgatója nyitja meg.

A budapesti kiállításokon kívül 35 kiállítás nyílik meg az országban a Nemzetközi Múzeumi Napokon. Igen sok előadást és hangversenyt is rendeznek. Az előző sokat ismert művészek, írók, művésztudósok és tudósok tartják. Több helyen ismétlési bemutató is lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. október 3. 6 óra 30 perc

"Játékfilm" a baromfipestis elleni védekezésről

1956. október 3.

A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági oktatófilmjei közül elkészült a "Jól megjartuk" című film, amely a baromfipestis elleni védekezés szükségességét, módszereit és a védekezés elmulasztásának súlyos következményeit ismerteti. A minden baromfitartó számára rendkívül fontos tudnivalókat az eddigi szokástól eltérően, nem a felvételeket magyarázó, száraz, oktató hangon adják elő, hanem beleszövik érdekes, a nézőt mindvégig lebilincselő történetbe. A történet témáját Várnagy László, a Földművelésügyi Minisztérium főállatorvosa állította össze - ebből írta György István a forgatókönyvet. A kis játékfilm szerepeit Fényi Márta, Petur Ilka, Kelemen Eva, Rajz János és más neves színészek alakítják. /MTI/

Fekete párduckölykök születtek az Állatkertben

1956. október 3.

A Fővárosi Állat- és Növénykertben a fekete párduc-pár nősténye néhány nap előtt három párduc-kölyöknek adott életet. Az első napokban kétséges volt, hogy az újszülöttek megmaradnak-e, de a gondos, szakszerű ápolással sikerült őket életben tartani. Ma már szépen, erőteljesen fejlődnek és kedd óta a nagyközönség is megtekintheti őket. A három fiatal párduc felnövekedése után igen értékes csereállat lesz, hiszen az európai állatkertekben kevés a fekete párduc. /MTI/

Hetven Wartburg-taxi a fővárosban

1956. október 3.

A Fővárosi Autótaxi Vállalat nemrég en újabb tíz Wartburg típusú személygépkocsival gyarapodott. Ezekkel együtt már mintegy hetven Wartburg kocsit szállítják az utasokat a főváros utcáin.

Az év végéig még husz Wartburg és negyven Warszawa típusú gépkocsi üzembeállítását tervezi a vállalat. Az első Warszavákat rövidesen forgalomba helyezik. /MTI/

Rádió a távolsági autóbuszokon

1956. október 3.

A MÁVAUT körülbelül 50 távolsági autóbuszban rádiót szereltetett fel. Rádiót kaptak többek között a Budapestről Győrbe, Sztálinvárosba és Parádra közlekedő autóbuszok. A MÁVAUT közlése szerint március végére valamennyi távolsági autóbust felszerelik rádióval. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. október 3. 6 óra 35 perc

A jövő évben több rugát gyárt az édesipar

1956. október 3.

Az édesipar termelése a felszabadulás előtti évekhez viszonyítva jelentősen megnőtt. A lakosság az ipar készítményei közül különösen a rugátféléket kedvelte meg. Ezért a jövő évben a Csemege Édesipari Gyár is hozzálát a rugát készítéséhez, s hivatott tiz vagonnyit gyárt. A termeléshez szükséges gépeket a Német Szövetségi Köztársaságtól vásároltuk. Szerelésüket hamarosan megkezdik. /MTI/

Néhány műanyag újdonság

1956. október 3.

A közeli hetekben néhány ötletes műanyag használati tárggyal gazdagodik a választék. Megjelenik az üzletekben a nylonból készült tartós írógépszalag, a hőálló üvegből készült pohár és az ugyancsak hazai gyártmányu gumiszivacs, amelyet iparunk a háboru óta nem gyártott. Polietilénből készítenek szappantartókat, fogkefétokot és igen hasznosak a törhetetlen utipalackok és turista-poharak is. /MTI/

France Clidat és Jurij Szuronovics Ajrapetjan szóló-hangversenye a Bartók tereben

1956. október 3.

France Clidat és Jurij Szuronovics Ajrapetjan, a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny két díjazott művésze, október 7-én vasárnap délelőtt 11 órakor közös szólóhangversenyt ad a Bartók tereben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. október 3. 6 óra 40 perc

Hirek új filmekről

1956. október 3.

Csütörtöktől játsszák a Tanár ur kérem című új magyar filmet

A Tanár ur kérem című új magyar filmet csütörtöktől játsszák a filmszínházakban. A bemutató darabban egy műsorban vetítik a Svejka a derék katona című, magyarul beszélő cseh-szlovák bábfilmét. A budapesti mozik közül a Duna, a Munkás, az Ugocsa, a Puskin, a Zuglói mozi, valamint a József Attila otthon tüzte műsorára a Tanár ur kérem című filmet. Művelődési

A Két vallomás című, készülő film

külső felvételeit Pomázon forgatják. A forgatócsoport előre látólag csütörtökig tartózkodik a községben. A filmet Keleti Márton rendezi, Pásztor István fényképezi. Hámos Györgynek, a forgatókönyv írójának munkáját Törőcsik Marianne, Krencsey Marianne, Mezey Mária, Máté Erzsébet, Molnár Tibor, Óze Lajos, Lőte Attila, Timár József, Juhász István, Rajz János és még többen igyekeznek valóra váltani.

A Liszt Ferenc verseny díjkiosztása

is szerepel a heti filmhíradóban. A Nyitott szemmel című riport-sorozatban a lakáskérdésről, a néphadsereg napjáról, valamint a Petőfi Kör kollégiumi vitájáról és a magyar-angol atlétikai viadalról közölnek többek között tudósítást.

Három új magyar film előkészítését kezdték meg

Makk Károly rendező a Babik című film forgatókönyvét, Örkény István és Bacsó Péter munkája - dolgozik. Háy Gyula forgatókönyvének a Varró Gáspár igazságának filmrevitelét Mária Félis készíti elő. Gertler Viktor rendező Szász Péter: Láz című filmjének tervezési munkáihoz fogott. /MTI/

Megünneplik a magyarországi román tanítási nyelvű iskolák fennállásának tizedik évfordulóját

1956. október 3.

A Magyarországi Románok Kulturális Szövetsége a román tanítási nyelvű iskolákkal és a szülői munkaközösségekkel együtt október 7-én, Gyulán egésznapos jubileumi ünnepséget rendez a román iskolák fennállásának 10. évfordulója alkalmából. Az ünnepség a gyulai Erkel Ferenc Színházban kezdődik. A román iskolák épületében az iskolák fejlődését bemutató kiállítást nyitják meg. Délután román-magyar labdarugó mérkőzés lesz a városi sporttelepen. Este az Erkel Ferenc Színházban a Román Népköztársaságból érkezett ének-, zene- és táncgyűjtés, valamint hazai művészeti együttesek fellépésével kulturális műsor zárja a jubileumi ünnepséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956 október 3 11 óra 10 perc

Bárdos Lajos Kossuth-díjas művész segíti a szakcsi népdalgyűjtőket

1956 október 3
A Tolna megyei Szekcs községben Kánczöl Ferenc pedagógus, a helyi énekesek tagjaival eddig több mint ötven régi népi éneket gyűjtött és jegyzett fel. A gyűjtés egy részét elküldték Bárdos Lajos Kossuth-díjas zeneszerzőnek, aki a szakcsi gyűjtésből kórusművet írt. Művét a szakcsi énekesek is megtanulták, majd a zeneszerző jelenlétében előadták. Bárdos Lajos szakcsi tartózkodása alatt erősödött a Kossuth-díjas művész és az énekesek kapcsolata. A Kossuth-díjas művész sok szakmai tanáccsal segítette az énekeseket, s megígérte, hogy a jövőben is mindenben támogatja őket, a szakcsiek viszonzásul legszebb gyűjtéseiket a jövőben is megküldik Bárdos Lajosnak./MTI/

Eredményesen dolgoznak a Borsod megyei nőtanácsok

1956 október 3
Borsod megyében ma már csaknem négyszáz nőtanács dolgozik, s tevékenységüket szorgalmas munka, teljesség jellemzi. A mezőkövesdi járásban például a nőtanácsok a népfront-bizottságok és a földművelésszervezetek segítségével több alacsonyabb fokú mezőgazdasági társulás alakult. Így a boráról híres Borsodszentosztró, Vetén-dohány, Sály községben pedig gyümölcs szakcsoport kezdte meg munkáját. Közkezesen a nőtanács tagjai a szerződéses/víziszármazás/hizlaltásra hívták fel a gazdák figyelmét. Juhász Istvánné, a nőtanács elnöke eddig 70 liba és két kecske hizlaltására kötött szerződést. Edény községben a nőtanács asszonyai az utóbbi hetekben a beadásban hátralekötő hatvan gazdát kerestek fel. A beszélgetések eredménye: szerdái mintegy ötvenen tettek eleget kötelezettségüknek.

A nőtanácsok segítségével a megye számos iskolájában már megalkultak és munkához láttak a szülői munkaközösségek. Kézincbercsein például az első félévben a legjobb eredményt elérő iskolákat és óvodákat versenyzésilével tüntetik ki. Az asszonyok szabadidejükben már hírezik a helyi részvételével a napokban ankétot rendez. Alberttelepen a szülői munkaközösség tagjai az iskolák tanulószobáinak hiányzó felszerelését társadalmi munkával készítik el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956 október 3 11 óra 10 perc

Gazdasági, műszaki tanfolyamokat rendeznek Péten a DISZ vezetők részére

1956 október 3
A Péti Nitrogénművek DISZ-bizottsága mellett nemrégben alakult meg a fiatal műszakiek tanácsa. A tanács elsősorban olyan műszaki kérdésekkel foglalkozik, amelyeknek megoldása csökkenti a termékek önköltségét, s növeli a termelékenységét.

Munkájuk azonban ennél szélesebbkörű, kiterjed a fiatalok szakmai képzettségének gyarapítására is. A gyár most utátlekuló műszaki klubjának irányítását is ők vállalták. A fiatal műszakiek tanácsa gondoskodik az idegennyelvű szakirodalom lefordításáról, vagy ismertetéséről, hogy a még csak nagygyerul tudó mérnökök, technikusok szakmai literatúra is bővíljen. Ezt a célt szolgálják a különböző vegyipari üzemekbe szervezett látogatások és a legújabb vegyipari eljárásokról szóló előadások.

A DISZ-bizottság kérésére a fiatal műszakiek tanácsa most tanfolyamot indít az alepszervezeti DISZ-titkárok részére. A tanfolyamon olyan alapvető gazdasági és műszaki kérdésekről lesz szó, amelyek ismeretében a DISZ-vezetők eredményesebben segíthetik majd a gyár termelő munkáját./MTI/

Tizennyolcmillió forintos beruházási keretből kilenemmilliót a házak tatarozására fordít jövőre Pécs

1956 október 3
Pécs, megyei jogú város tanácsának végrehajtó bizottsága elkészítette a város 1957. évi költségvetési tervzetét, amely szerint jövőre 18 millió forintot fordítanak beruházásokra és ebből az összegből 9 milliót a házak tatarozására költenek. Jelentős összeg jut a közlekedés javítására, kulturális és szociális célokra. Fontos kérdést old meg az egymillió forintos költséggel épülő gépgyár, "ecsekjelje" nyolctantermes iskolát kap, felépül a pedagógusok iskolája gyakorló iskolája és befejezik az ifjúsági sportstádion felhagyott építkezéseit./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 október 3

12 óra / perc

Ingyenes jogi tanácsadás a zalaai termelészövetkezetek részére

1956 október 3

A zalaegerszegi és a nagykanizsai jogászok elhatározták, hogy a termelészövetkezeteket ingyenes tanácsadással segítik. A társas gazdaságok vezetői ugyanis kevésbé jártasak a különféle rendeletekben, gyakran nem ismerik az egyes jogszabályokat és így elfordul, hogy helytelenül járnak el. A mez. elembe eddig több mint negyven ügyvéd, ügyész és bíró kapcsolódott be. /MTI/ /többször

Járési kollégiumi bizottságok alakulnak Somogyban

1956 október 3

A Népművelési központosítási Hivatal kezdeményezésére Somogy megyében járési kollégiumi bizottságok alakulnak. A bizottságok segítenek a diákok jobb elhelyezésében, a megfelelő oktatási lehetőségek megteremtésében. A tervek szerint a megyében majd több új kollégium kezd meg működését, a keposvári kollégiumokat pedig összevonják a volt várkelestélybe. /MTI/

Szolnokon szobrot alaknak Vásárhelyi Pálnak

1956 október 3

Szolnok város tanácsának megrendelésére Főzsír János jászberényi szobrász elkészítette Vásárhelyi Pálnak, a negyvenöt éves vizinérnöknek, a Piszta szabályozási terv kidolgozójának a szobrát. A szobrot - rövidesen - a Vásárhelyi Pálról elnevezett technikum előterében állítják fel. /MTI/

Hat értelmiségi ankét lesz októberben Vas megyében

1956 október 3

A Hazafias Népfront Vas megyei bizottsága hat értelmiségi ankétot rendez októberben a járési székhelyeken. Az ankétokon a párt értelmiségi határozatát beszélik meg. Az első ankét október 5-én, pénteken lesz Szentgotthárdon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 október 3

13 óra / perc

Városi tanácsokból alakult ideiglenes bizottság segíti a fiatalok munkabeállítását Nyiregyházaán

1956 október 3

Nyiregyházaán a városi tanács tagjaiból ideiglenes bizottság alakult, amely a város 14-16 éves fiataljainak foglalkoztatási lehetőségeivel törődik. A bizottság tagjai meglátogatják az üzemeket, hivatalokat és egyéb intézményeket. Még csak néhány napja dolgoznak, de máris több olyan üzemben és intézményben jártak, ahol megértéssel találkoztak a fiatalok problémáit iránt. /MTI/

A Liszt-verseny díjnyertesének és az Állami Operaház művészeinek találkozása az Operaklubban

1956 október 3

Kedden délután az Állami Operaház klubjában a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny díjnyertes művészei és az Állami Operaház vezetősége és művészei baráti találkozón vettek részt. Megjelent a találkozón Huszár Tibor, a DISZ budapesti bizottságának titkára, valamint a DÍVSZ több képviselője is. A találkozó szívélyes, baráti hangulatban folyt le. /MTI/

A Sárvári Cukorgyár is megkezdte a cukorgyártást

1956 október 3

A Sárvári Cukorgyár október 3-án megkezdte a cukorgyártást. Az idei kampányra 5,000.000 forinttal korszerűsítették a gyárat, főleg a biztonsági berendezéseket újították fel. A terv szerint 14.000-15.000 vagon cukorrépat dolgoznak fel, 3500 vagonnal többet, mint tavaly. A répa cukortartalma a gyár környékén - Vas, Zala megye területén - 2-3 százalékkal magasabb, mint az elmúlt évben volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956 október 3. 11/4 óra 05 perc

Százhuszonöt egyszobás családi házhoz eleendő téglá terven felüli

1956 október 3.

A Hajdu-Bihar megyei Bányá- és Épületanyagipari Egyesülésnek mind a hat téglagyárában gyorsítási módszert alkalmaznak. Ennek eredményeképpen a harmadik negyedév végéig mindenütt teljesítették a tervet. Juliusban, Sulusztusban és szeptemberben az előírt kilencmillió helyett 9,278.000 téglát építtek, 1956 harmadik negyedévében pedig összesen két és félmillió téglával építettek többet, mint amennyit tervük előírt. Ebből a nagymennyiségű téglából 125 egyszobás családi házhoz lehet építeni.

A negyedik negyedévben 8,300.000 az előírt tervük. Vállalták, hogy ezt az előírnyezetet még két évi nagy karbantartási munkák előtt tulszámolják. /MTI/

A műszaki zár felszedése után elhárították a Rákos patak kiöntésének veszélyét

1956 október 3.

Fertőrákos és Környékéről a Rákos patak vezetése a vizet a Fertő tóba. Az utóbbi években azonban sok bosszúságot okozott a Rákos patak a fertőrákosi termelészövetkezetnek, gazdáknak. Egy-egy nagyobb esőzés alkalmával a patak vize kilépett medréből a többszáz hold földet öntötte el. Veszélyeztette a fertőrákosi tisz 50 holdas kertészetét is. Mindez azért volt, mert a Rákos patakot keresztelte a műszaki zár és a győri vízügyi igazgatóság a modern tisztítási munkákat csak a műszaki zár segítségével rendszeresen elvégezni. Azon túl a patak medrét a hardalék egy napra felöltötte, hogy majdnem egy szintben volt a Fertő tó vizével.

A műszaki zár eltüntetésével most a győri vízügyi igazgatóság hozzájárított a patak medrének tisztításához, eltávolította a feltöltött anyagot, s ezzel elhárították a kiöntés veszélyét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956 október 3. 11/4 óra 05 perc

Tízezer fiatal 6.5 millió forint értékű munkára Mohács-szigeten

1956 október 3.

Május 3 óta tízezer fiatal fordult meg a Mohács-sziget újjáépítését szolgáló DISZ-táborokban. A DISZ-fiatalok az elmúlt hónapok alatt nagymértékben segítettek az utak rendbehozatalánál, karbantartásánál, a rombedőlt házak lebontásánál. Ők dolgoztak serdülőmunkásként az újjáépülő házaknál is.

Most újabb nagyszemű tettel írják be nevüket Mohács-sziget újjáépítésébe. Egy hónappal ezelőtt elvállalták az újjáépítésben legjobban elmeredt Homorud község teljes felépítését és ezóta minden anyagot a helyszínre szállítottak. Jelentősen megnőtt az újjáépülő házak száma is: egy hónappal ezelőtt még 150 volt, ma már csak tíz olyan ház van, amelynek építéséhez még nem létek hozzá. A közművesszelmunkáshiányon az építőipari technikumok fiataljai segítenek: hétfőn megérkezett a pécsi és a békési iskolákból az első 100 tagú csoport, amelyet a hó végéig további 300 építőipari tanuló követ. Az a cél, hogy november 7-ig minden újjáépítésre és helyreállításra váró ház elkészüljön. A helyreállítási bizottság Homorud község nevét Ifjúság-felvárá változtatta, ezzel állítva meredő árúkat a fiatalok hősi erőfeszítéseinek.

Más táborokban - Új-Mohácsban, Sárháton, Duna-felván - is szorgalmasan dolgoznak a DISZ-fiatalok, hogy tovább-növeljék ezt a 6.5 millió forint értékűt, ami eddigi munkájuk eredménye. /MTI/

Épülnek a kalozhajók a Balatonfűredi Hajógyárban

1956 október 3.

A Balatonfűredi Hajógyár dolgozói a negyedik negyedévben több sporthajót is készítenek. Az új negyedév első hetében kezdték meg az úgynevezett kalozhajók építését.

Negyven ilyen, a sportolók körében kedvelt, kétszemélyes, tíz négyzetméternyi vitorlafelülettel ellátott kalozhajót készítenek az idén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 október 3

14 óra 50 perc

Árváltozások a szerdai piacon

1956 október 3

Szerdán reggel 132 vagón áru érkezett a Nyvái-sártelepre, ebből tojás 3, zöldböszörmény 11, gyümölcs 37 és burgonya 81 vagón. Az illiriai zöldség- és gyümölcsboltokban a tolneni való zöldböszörmény eddigi 2.80 forintos ára 3.60, az egyéb paprikafajtáké 2.60 forintra emelkedett. A fehér- és a piros paradicsompaprika eddigi 3.80 forintos ára 4.40 forint, a saszi és az egyéb csemegezőlő eddigi 6.20 forintos ára 6.80 forint, a lompázott tojást a közért fűszerboltokban 1.80 forintért árusították. A földművelésszövetkezeti bizományi boltokban jaminőségű kolbászt árusítanak 35 forintért kilónként. Sopron megyéből megérkezett az ugynevezett bándor oár alma, kilója 4.20 forint. Kiskunfélegyháza megkezdte a nedvdus Nepeleon vajkörte szállítást, árát 4-4.50 forintban állapították meg./MTI/

Több mint hárommillió facsemetét és suhángot ültetnek el az őszelel a Viharsarokban

1956 október 3

A bányai, a sarkad-rekettési, a vésztői és a győri csemetekertekben milliószámra nevelték nagy gondval és hozzáértéssel a különböző csemegefajtákat, hogy a Viharsarokban őszelel minél nagyobb területet ültethessenek be. Ugy tervezik, hogy a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területeken, legelőföldön, árokpartokon és az utak mentén összesen 637 hektárnyi területre több mint hárommillió facsemetét és suhángot ültetnek el. Legtöbb csemete az Alföldön kitűnő minőségű ekácokból kerül a földre.

Különösen sok csemetét ültetnek Battonya határában és Hegyszénán, hogy a hatalmas sík területeken néhány év múlva hűvös árnyat adó lombos fák védjék a talajt a szélritó szelektől./MTI/

Ki termeli a legjobb meri ezerjót?

1956 október 3

A meri járási tenyésztési mezőgazdasági osztálya szombaton, október 6-án a mervidéki szőlőtermelőkkel közösen borversenyt rendez, hogy megállapítsák: ki termeli a legjobb minőségű ezerjót a meri vidéken? Eddig több mint 50 termelő állami gazdaság, termelőszövetkezet és egyéni gazdaság - külföldre elbírálatra mervidéki borát. Ezen kívül még ebben a hónapban megrendezik a hagyományos meri bornapot is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 október 3

11 óra perc

Gépekkel gyorsítják a burgonya betakarítását Borsodban

1956 október 3

Borsod megyében a sátozajhelyi, az abaujvári és a ricsei járásban termelik a legtöbb burgonyát. A három járás területén dolgozó négy gépállomást ellátták burgonyakiszedő gépekkel. A Vilmányi Gépállomás - a körzetébe tartozó termelőszövetkezeteken kívül - Abaujvár községben számos egyéni gazdasággal kötött szerződést a burgonya kiszedésére. A gépekkel egy nap alatt több mint öt holdon szedték fel a burgonyát. Ilyen területen erre a munkára ötven dolgozóra lenne szükség.

A sátozajhelyi járásban a bevetett 6000 holdból már több mint 4000 holdon szedték fel a burgonyát gép segítségével. A kersei Dózsa, a sárospataki Vörös Csillag Tsz társaság elégedett a burgonyakiszedőgép munkájával. A gépek mellett 2-3 termelőszövetkezeti tag dolgozik, a gép által kiszedett burgonyát osztályozzák és zsákokba rakják.

A gépállomások az üzemanyag-ellátás nehézségei ellenére is üzemeltetik a burgonyakiszedőgépeket, s az üzemanyagok csökkentésével biztosítják az üzemanyag gazdaságosabb használatát./MTI/

Elindult az első körte-exportszállítás Veszprémből Finnországba

1956 október 3

Szerdán délelőtt Veszprémből utnak indították az első körte exportszállítását Finnországba: hatvan mázsa kiváló minőségű, gondosan csomagolt gyümölcsöt küldtek a finn megrendelőknek. A továbbiakban a körteért nemcsak Veszprém megye, hanem egész Dél-Dunántul exportképes körtetermését összegyűjti, válogatja és csomagolja, hogy még legalább 400-500 mázsa gyümölcsöt küldjön az északi vásárlóknak./MTI/

Ötszáz egyéni gazdaság szüretel már Heves megyében

1956 október 3

Az őszi meleg napok miatt mintegy 30.000 holdon érleli a szőlőt Heves megyében. A Gyöngyös és Eger környéki szőlővidék déli fekvésén már megkezdődött a korábban érő borszőlő, a neve és az utolsó szüretelése. Minden és szerdán mintegy ötszáz egyéni gazdaság szőlőjében szedték a gyümölcsöt.

Az eddigiek alapján a holdenkinti szőlőtermés négy-öt mázával több a tavalyinál. A meleg idő a szőlő cukrosodására is kedvező. A cukorok elérni, sőt meghaladják a 20 fokot. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 október 3

11. óra 55 perc

/Ötszáz egyéni... folyt/

Ezerben és Gyöngyös környékén már mintegy száz gazda eleget tett berbeadási kötelezettségének is.

Rövidesen megkezdik a szüretet a termelősövetkezetek is. A nagyrédei Munka Tsz-ben, a Gyöngyösörösi Február 24. Tsz-ben már minden előkészületet megtettek, hogy zavartalanul takarítsák be az idei termést. A két termelősövetkezetben és a megye többi nagyházi gazdaságában csaknem kétszer annyi szőlőre számítanak, mint egyéni tevelé termett. /MTI/

Már most gondoskodnak a megmaradt baranyai járások földművelés-szövetkezeti dolgozóinak elhelyezéséről

1956 október 3

A területi átszervezés során Baranya megyében három járás - a pácsvári, a sásdi és a sellyei szűnik meg, illetve egyesül a szomszédos járásokkal. Ezekben a járásokban a földművelés-szövetkezetek központjainak felszámolás val mintegy ötven ezer helyre el eddigi munkahelyét.

A földművelés-szövetkezetek megyei igazgatóságai nemrégiben határozatot hoztak, hogy a megmaradt járási központok dolgozóit képzettségüknek és szaktudásuknak megfelelő munkakörben kell elhelyezni. Ennek érdekében az elmúlt hetek során minden egyes dolgozóval megbeszélték: hová, milyen munkakörbe szeretne menni. Többségük korábban faluról került a járási székhelyekre. Ezeknek most lehetővé teszik, hogy eredeti lakhelyükön, vagy környékén a földművelés-szövetkezeteknél helyezkedhessenek el. Másokkal a megmaradó és nagyobbba járások központjait erősítik meg.

Az igazgatóság három-négy ember kivételével már valamennyi járási dolgozó elhelyezéséről döntött. Természetesen többen vannak a megmaradt járási központoknál és a felüli földművelés-szövetkezeteknél is, akiket más munkaterületekre irányítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 október 3

11. óra perc

Minőségű vetőmagot kapnak az árvizsújtotta Mohács-sziget termelő-szövetkezetek és egyéni gazdái

1956 október 3

Mohács-szigeten - Baranya megye legjobb gabonatermő területén az árvíz következtében erősen megromlott az idei vetőmag minősége. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága éppen ezért nagymennyiségű fémzárolt vetőmagot bocsátott az árvizsújtotta termelő-szövetkezetek és egyéniileg dolgozó parasztok rendelkezésére.

A termelőszövetkezetek az őszi vetésekhez 725 mázsa búzát és 115 mázsa őszi árpát, az egyéni gazdák pedig 941 mázsa búzát és 879 mázsa őszi árpát kaptak kölcsön. Ezenkívül 1500 mázsa rossz minőségű, elgyomosodott búzát elsőrendű vetőmaggal cserélnek ki. A buza és az őszi árpa vetőmagjait a környékbeli állami gazdaságok máris átadták. Ily módon már ezen az őszön Mohács-szigeten 3700 holdon kerül földbe kiváló minőségű vetőmag. /MTI/

Szocialista munkaverseny-szerződést kötöttek a tiszapalkonyai erőmű csehszlovák szerelői

1956 október 3

A Tiszapalkonyát építő csehszlovák és magyar szerelők példás együttműködéssel dolgoznak, hogy az ország legnagyobb hőerőműve minél előbb felépüljön. Az elvtársi segítségnyújtás már eddig is szép eredménnyel járt: a napokban befejezték a III-es számú kazán falozását és megkezdték a II-es számú turbina végleges lerakását.

A csehszlovák "Chemontáz" nemzeti vállalat szerelői a munka további gyorsítására most szocialista munkaverseny szerződést kötöttek a magyar dolgozókkal. Vállalták, hogy a II-es számú kazán nyomatpróbáját november 20-án, az I-es számú kazán nyomatpróbáját pedig egy hónappal a határidő előtt, december 19-én megkezdik.

"Ezt a vállalkozást a békéltábor népcinek szebb és boldogabb jövőjének építésére szántuk. A magyar elvtársakkal együttműködve ennek eleget is teszünk" - írják szerződésükben. /MTI/

B 22. kiadás 1956 október 3 15 óra 30 perc

Tervükön felül újabb két ezer tonna szenet vállaltak a tatabányai VII-es akna bányászai

1956 október 3

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt mélyszinti bányüzemének versenyében a VII-es akna bányászai már a második félév elején magukhoz ragadták az első helyet. A vállalt 3500 tonnás igartűket szerdán reggelre teljesítették is.

Az akna bányászai derekas munkáját a műszaki vezetés segítette. Haus Rudolf vágár 228 csilló, Vidics János vágár pedig 102 csilló szenet termelt eddig második félévi tervén felül, s ez a brigád szervezettségén kívül annak tudható be, hogy nagyteljesítményű munkahelyről gondoskodtak számukra. Most is négy tartalék munkahely áll az akna bányászai rendelkezésére. A tartalékmunkahelyek lehetővé teszik a gyors átszervezést, s így a termelésben kiesés nem fordulhat elő.

A VII-es akna bányászai az utolsó negyedévet is jól kezdték. A két napon 131,9 százalékra teljesítették előirányzatukat. Ezeknek az eredményeknek alapján most úgy határoztak, hogy az év végéig még további 2000 tonna szénrel tetezük meg vállalatukat, s így az év végéig összesen 5500 tonna szenet adnak második félévi tervükön felül. /MTI/

Másfélmillió terven felüli téglát a termelőszövetkezeteknek

1956 október 3

A Győr megyei téglagyári egyesüléshez tartozó tizenegy téglagyár a harmadik negyedévben másfélmillió téglát gyártott terven felül. Ezt a mennyiséget a SZOVOSZ útján a termelőszövetkezeteknek juttatták gazdasági építkezések céljára.

A rendszeres termelésből ötmillió téglát szállítottak az árvíz-sújtotta vidékekre. A minőség javulását eredményezte, hogy most már hét gyárban csigasorral adagolják a téglanyersanyagához a pernyét, amivel egységessé válik a téglagöteg. Ebben az évben áttértek az üreges téglagyártásra is. A nagyméretű üreges téglával emellett, hogy jó hő- és hangszigetelő, gyorsul az építőipar munkája. /MTI/

B 23. kiadás 1956 október 3 15 óra 30 perc

Negyedmillió mázsa silót készítettek eddig a baranyai állami gazdaságok

1956 október 3

Baranya megye állami gazdaságai az idén nagy mennyiségű silót készítenek. A munka meggyorsítására a gazdaságok utcai 22 gabonakombájt silózásra alakították át. A gabonák kifűrésen bevittek: naponta átlag 500 mázsa zöldtekerményt silóznak. Részárították, hogy ezzel a módszerrel egy-egy mázsa silótek mázsa elkészítése 3,50 forinttal olcsóbb, mintha külön vésznék a levárást, a behordást és magát a silózást. Eddig a megye állami gazdaságai csaknem negyedmillió mázsa silót készítettek és mintegy háromnegyed millió forintot takarítottak meg. A Bolyi Állami Gazdaságban az előirányzott 15.000 helyett 18.000 mázsa silóztak.

Most újabb segítséget kaptak a baranyai gazdaságok: 13 silókombájt érkezett a megyébe. A különleges kombáink, amelyeknek mintepéldányát az Országos Mezőgazdasági Kiállításon mutatták be, naponta átlag 1500 mázsa zöldtekerményt termesztenek. /MTI/

A vegyipari üzemek munkájával segítik az első parlonyvár építését

1956 október 3

A nyeresujszifalvi Magyar Viscosa-gyárban hamarosan kezdtek meg hazánk első parlonyvárának építését. Még csak az alapozásan dolgoznak, de létszámbelihiány miatt már több héttel elmaradtak a határidőktől.

A határidők pontos megtartása és az építkezés gyorsítása érdekében a Vegyipari Kollegium felhívással fordult a vegyipari üzemekhez: segítsék a parlonyvár építését.

A felhívásra az üzemek vállalták, hogy egy-két szakmunkást küldenek nyeresujszifalura. Eddig 75 közműves, segédmunkás és fés érkezett a gyárba. A segítség hatása már tapasztalható. Bár az elmaradás még fennáll, a parlonyvár építése jelentősen meggyorsult. /TI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 október 3

10 óra 20 perc

Megkezdődött a magyar atomreaktor vasszerkezeteinek gyártása

1956 október 3

A főmunkás épületlakatosipari vállalat dolgozói szerdán megkezdtek a magyar atomreaktor vasszerkezeteinek gyártását. A 32 x 22 méter alapterületű főcsarnok öt keretállás és a darupálva készítéséhez mintegy 120 tonna vasat használnak fel. A szerkezeti elemek gyártásával jelenleg két brigád foglalkozik, fokozatosan azonban újabb csoportok kapcsolódnak a munkába, hogy az első két keretállás szerelését már a jövő hónap elején megkezdhessék Csillebőroen.

Annak ellenére, hogy a rendelés nemrég érkezett, a gyár dolgozói úgy igyekeznek, hogy az év végére befejezzék ezt a munkájukat. Újraakkor kéri az együttműködő üzemet, hogy a nyersanyagot minél előbb adják át a gyárnak, mert a 120 tonnányi ~~xxx~~ anyagból eddig mindössze 57 tonna érkezett meg. Ezen kívül 250 palack oxigént és disszociagázt és 600 csomag E-50-es minőségű elektródat kérnek, hogy az autogénvágásnál és a hegesztésnél se legyen fennakadás. /MTI/

Naponta száz vagon mosott széndarát és széniszepot ad a Sztálin Vasmű a M.V.-nek

1956 október 3

A kokszoláshoz szükséges magas kaloriaértékű szén mosásakor keletkező széndarát és széniszepot a Sztálin Vasműben egyelőre nem használják fel, hanem a Sztálin Vasműnek átadják a vasúti kocsikok feltöltésére átadja a M.V.-nek. A vasúti ügyen is más szénkel keverve jön fel tudni használni. A vasúti szeptember utolsó napjaiban kb. 400 vagonnal adott át, októberben pedig 2000-3000 vagon ilyen tüzelőanyagot juttat a M.V.-nek. /MTI/

Még ebben az évben félmillió forintot fordítanak a portalanító berendezésekre a hegyesbéli cementgyárban

1956 október 3

A hegyesbéli cementgyárban a dolgozók egészségvédelme érdekében a rossz levegőt munkahelyeken portalanító berendezéseket állítanak be. Az év végéig mintegy félmillió forintos költséggel négy portalanító berendezést szerelnek fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 október 3

16 óra 20 perc

Szerdán szövetkezeti családiház építésről tárgyaltak Sztálinvárosban

1956 október 3

A sztálinvárosi gyárak és üzemek, vállalatok és intézmények dolgozói közül sokan építenek saját erőből, vagy állami támogatással jelenleg is családi otthon, kertes családiházat. A városi tanács az idén 38, eddig összesen már 115 építési engedélyt adott ki. Néhányan már be is költöztek otthonaikba.

Most az eddigieknél is szélesebbkörű mozgalom indul meg családiház építésre a Sztálin Vasmű dolgozói között. A saját ház építő szövetkezetbe már hetvennégyen jelentkeztek. Minden építési munkát a tagok végeznek 16-16 tagú csoportonként. Az egyes csoportokat úgy állították össze, hogy azokban mindenféle építkezési szakmunkás legyen.

Az alakuló házópitó szövetkezet szervezői szerdán a Vasmű főmérnökénél a városi tanács és a városi szakszervezet képviselőinek, valamint a város főépítésének jelenlétében megbeszéltek az építkezések kezdeti teendőit. A főépítész új tipusterveket nyújtott át, köztük egészen eredeti, egyemeletes, egy és kétképcsős ház terveit. A legtöbb kertes családiházba a távfűtést is bevezetik.

A Sztálin Vasmű induláskor a felvonulási épületek bontási anyagaival, s a házópitó szövetkezet számára most készülő újabb sáklaktóglapróssal is támogatja az építőket. Maga a Vasmű és a tanács is 50.000-50.000 forint költséggel egy-egy "mintaházat" épített az új tipustervekből, s azután ezek tapasztalatai alapján kerül sor a családi házak építésére. /MTI/

Négy üzem épületalapozását kezdték meg a pécsujhegyi erőmű építkezésén

1956 október 3

A pécsi bányák palchányói anyagának felhasználására épülő öt éves tervünk egyik nagy alkotása, pécsujhegyi erőmű, amely a rohamosan fejlődő Pécs és környékét látja el majd energiával.

/folyt.köv./

B 26. kiadás

1956 október 3

16 óra 25 perc

/Négy Úsz... folyt./

Az erőműépítés során eddig mintegy 260.000 köbméter földet mozgattak meg és 50.000 tonna anyagot - vasat, téglát, betont - építettek be. Jelenleg is csaknem 15.000 négyzetméter alapterületen építkeznek.

A legnagyobb létesítmény az ugynevezett Üzemépület, ahová majd az erőmű hatalmas gépegységei kerülnek. Ennél a munkánál végeztek már a pincebetonozással, felerőszen pedig a pincefödém elkészítésével. A pincefödémzéssel párhuzamosan megkezdték az Üzemépület oldalfalait alkotó 33 méter magas, négy méter széles vasbeton-panel gyártását. Összesen ötven ilyen - egyenkint fél - száz tonnás - épületem készül.

A napokban újabb négy épület - a vezénylőház, a kapcsolóház, a vizlágyító és a pücsbányai meddőhányó lábánál készülő szénkeverő - alapozásához láttak. Tovább építik a felvonulási házcsoportot, amelyből eddig ezer szálláshellyel husz ház készült el a hozzájuk tartozó szociális létesítményekkel.

A 120 holdas építkezési területen folyó nagyarányú munka mozgatóra öt kilométer hosszú betonutat és két kilométer hosszúságú iparvasutat építettek. /MTI/

A Szolnok megyei népművelési munkások vitája a téli feladatokról

1956 október 3

Szolnok megye legjobb népművelési munkásai szordán megvitatták hogyan biztosíthatnak a kősző őszi és a téli hónapokra megfelelő programot a falvak, tanyák lakóinak. Eszterág Albert, a Népművelési Minisztérium ismeretterjesztő osztályának vezetője résztvett és felszólalt az értekezleten. Elmondotta, hogy véget kívánnak vetni a népművelési munka szabványosításának. A falu vezetői gondos megfontolás után mindenütt meg kell határozniuk meg mi érdekli a lakosokat. Az értekezlet résztvevői egyetértettek ezzel a javaslattal, hiszen a "jászsági emberek nyilvánvalóan más mezőgazdasági kérdéseket tesznek időszerűvé mint a kunsági szik". A népművelési munkások abban is megegyeztek, hogy nem helyes összefüggéstelenül egy-egy előadást tartani, hanem gondosan megválasztott, megfelelő előadók segítségével megrendezett előadássorozatokon előgítsék ki a falusi lakosság tanulási vágyát.

/MTI/

B 27. kiadás

1956 október 3

16 óra 21 perc

Reprodukció kiállítás nyílt az iskolásoknak

1956 október 3

A Képzőművészeti Képző Vállalat és az Állami Könyvtérjesztő Vállalat - a DISZ budapesti bizottságának védnökségével - megalkotva szervezett a tanulmányi körökben művészi reprodukciók gyűjtésére. A gyermekek esztétikai nevelését célzó mozgalom elterjesztésére több fővárosi iskolában kiállításokon mutatják be nagy mester mesterek legszebb festményeinek reprodukcióit. Az első kiállítás szordán a XX. Kossuth Lajos utcai leányiskolában Nemes Béla, a Képzőművészeti Képző Vállalatának igazgatója nyitotta meg. /MTI/

Maurice Pardé francia hidrológus egyetemi tanár,

1956 október 3

a Magyar Tudományos Akadémia meghívására két heti tartózkodásra Budapestre érkezett. /MTI/

Major Máté akadémiai levelező tag,

1956 október 3

a Magyar Tudományos Akadémia titkára az Európai Kulturális Szövetség közgyűlésére Firenzébe utazott. /MTI/

B 28. kiadás 1956 október 3 1/2 óra 10 perc

Munkásszállók füstgátóit vette őrizetbe a rendőrség

1956 október 3 /szomban

Október 3-án hajnali 1 óra körül a XI. kerületben az Andor utca és a Tótényi ut sarkán az egyik rendőrőrszem felfigyelt, hogy két fiatalember nagy csomagot visz. A rendőr közeledtőre a csomagot eldobták és futásnak eredtek. A rendőr /kerékpárral üldözöbe vette őket, mindkettőt elfogta, majd az eldobott csomaggal egybát előállította a kerületi kapitányságra. A kihallgatás során K. Zoltán 19 éves segédmunkás és M. János 17 éves foglalkozás nélküli személy - mindkettő budapesti lakos - beismerte, hogy a XI. kerületi Építész utcai munkásszállóból éjjel 1 órakor a nyitott ajtón át két öltöny ruhát, s egy rádiót elloptak. A két tolvajt a XI. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette.

x x x

Az Épületelengyár munkásszállásán lakó dolgozók feljelentést tettek a XI. kerületi rendőrkapitányságnál, hogy a szállásról, bezárt szekrényükből ismeretlen tettesek három öltöny új ruhát elloptak. A kerületi kapitányság nyomozást indított és három óra alatt elfogta Sz. Ferenc 19 éves segédmunkást, majd másnap társát, G. Tibor 18 éves segédmunkást. A három öltöny ruhát megtalálták náluk és a panaszosoknak visszaadták. A rendőrség Sz. Ferencet és G. Tibort előzetes letartóztatásba helyezte. /MTI/

Megszűnt a belépő cédula a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium Hivatalaiban

1956 október 3

Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter megszüntette a minisztérium tudakozó irodáinak működését. A rendelkezés értelmében a minisztérium Dob utcai és Lenin köruti hivatalaiban, továbbá az Autóközlekedési Főigazgatóság Szabolcs utcai épületében belépő cédula nélkül lehet közlekedni. /MTI/

B 29. kiadás 1956 október 3 1/2 óra 10 perc

Magyar vasutasküldöttség utazott Portugáliába

1956 október 3

Az európai vasutak október 19-21. között Liszabonban konferenciát tartanak, amelyen a nemzetközi személyszállító gyarsvonatok jövő évi menetrendjét tárgyalják. A magyar vasut részéről Csanádi György MAV vezérigazgató vezetésével öt tagú küldöttség vesz részt a tanácskozáson.

A magyar vasutasküldöttség szombán délelőtt elutazott a Keleti pályaudvarról. /MTI/

Életre kell hívni az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanácsot - A legfőbb ügyész első helyettesének nyilatkozata a fiatalok büntetőjogi problémáiról rendezett ankétáról

1956 október 3

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége, az Igazságügyminisztérium és a Legfőbb ügyesség nagy érdeklődéssel kísért ankétát rendezett a fiatalok büntetőjogi problémáiról. Ezzel kapcsolatban Szalai József, a legfőbb ügyész első helyettese a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Minden háború szükségszerű következménye az ifjúság körében jelentkező bizonyosfokú erkölcsi fellezálás, ami a háborút követő időkben a fiatalok büntetőjogi problémáit növeli. Ezt bizonyította az ankétán ismertetett statisztika is. Ez a törvényszerűség nálunk, Magyarországon is észlelhető volt. Hiba, hogy nem fordítottunk elegendő gondot arra, hogy széleskörű társadalmi összefogással, a probléma gyökereit megkeresve, kiküszöböljünk valamennyi előidézőt.

- A háború után kezdetben emelkedő fiatalok büntetőjogi problémáival szemben ma már lényegesen kedvezőbb képet mutat a statisztika. Mindazonáltal nem mentesít bennünket attól, hogy ezentul is a legmesszebbmenő előrelátással vizsgáljuk a fiatalok büntetőjogi problémáit.

/folyt.köv./

/Életre kell.... 1.folyt./

Az anketon a felszólalók mélyen átérzve a probléma jelentőségét, rendkívül sokoldalúan mutattak rá arra, hogy például kevés még a nevelő otthon, a munkásszállások jelenlegi viszonyai is sokszor okozói a fiatalok munkakészségének, csargásának, vagy éppen bűnözésének. A pedagógusok túlterheltsége gyakran lehetetlenné teszi, hogy éppen azokkal a nem megfelelő viszonyok között élő rossz tanulókkal, iskolakerülőkkel foglalkozzanak egyénileg, akikkel leginkább kellene. A züllésnek indult fiatalok további nevelésének biztosítására szükséges a korszerű pedagógiai elveknek megfelelő nevelőintézetek létrehozása, ahol tanulással, munkával embert faragnak belőlük.

- Nem vitás, hogy a társadalmi segítőkészsége a jelenleginél sokkal szélesebb körben felhasználható volna mind anyagi vonatkozásban, mind szellemi közreműködéssel. Sok szülő szívesen munkálkodna annak érdekében, hogy a ma még fennálló negatív jelenségeket segítsenek a fiataloknál megszüntetni. Nem szabad megelégednünk arról sem, hogy az ifjúság számára gondoskodni kell vonzó szórakozási lehetőségekkel, elő kell segítenünk - az eddiginél jobban - szellemi, erkölcsi és általános műveltségi hiányosságainak megszüntetését.

- A 14-16 év közötti fiatalok foglalkoztatásának lehetőségét a Minisztertanács rendelkezésben biztosította. Most már a vállalati igazgatón áll, hogy mielőbb kitöltsék a megadott létszámkereteket, felvállalják és csökkentett munkaidővel foglalkoztassák az üzemben a fiatalokat.

- A tanácsok zömében számos olyan helyes javaslat hangzott el, amelyek szerint a jelenlegi törvényes rendelkezések módosításával, új törvényekkel is elősegíthetnők a fiatalok nevelését. Az anketon valamennyi résztvevője egyetértett abban, hogy azt a sokoldalú és bonyolult feladatot, amit az ifjúság nevelésében a különböző társadalmi csoportok meg kell oldaniuk, jobb lenne egy olyan központi szervre bízni, amely a Minisztertanács mellett működne. Ez a központi irányító szerv a különböző állami intézmények és társadalmi szervezetek bevonásával végezne munkát. Ezen felül az elnevezés is, amit a felszólalók javasoltak: Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács. Ezt minél előbb életre kell hívni.

/folyt.köv./

/Életre kell...2.folyt./

- Ha az a készség és segítőkészség, ami a hozzászólásokból az anketon kicsendült, a szervezett munka során gyakorlattá válik - és ha a DISZ a megvitetett kérdéskomplexum előtérbeállítását a továbbiakban is szorgalmazni fogja, s a problémák megoldásához segítséget nyújt, - akkor remélhetjük, hogy a társadalmi összefogással jelentős eredmények zálogát tudjuk biztosítani. Bizom benne, hogy az az értekezlet, amelyet néhány hónappal később ugyanebben a tárgyban a DISZ összehív, már be is számolhat bizonyos eredményekről - fejezte be nyilatkozatát Szalai József. /MTI/

Az Országos Mérés- és Műszertechnikai konferencia harmadik napja

1956 október 3

Szerdán reggel a MTE SZ székházában a Mérés- és Műszertechnikai konferencia folytatta tanácskozását. A konferenciára újabb külföldi résztvevők érkeztek és előadást is tartottak. Szerdán három tagozatban 21 előadás hangzott el a technikai, a fizikai-kémiai, valamint a híradástechnikai mérés szakcsoportjához tartozó tudományos vitában. A magyar szakértőkön kívül több külföldi tudós, köztük D. Oszánszkij a Szovjetunió Műszer- és Automatizálási Minisztériumának munkatársa, F. X. Eder, a Humboldt Egyetem tanára, Jerzy Wehr és Wieslaw Klossowski a varsói műegyetem tanára tartott színvonalas beszámolót, amit élénk vita követett.

A tanácskozás csütörtökön fejeződik be. /MTI/

A Román Vöröskereszt küldöttségének és a Magyar Vöröskereszt vezetőinek tapasztalatszerzése

1956 október 3

A Magyar Vöröskereszt VI. kerületi szervezetének meghívására a Román Vöröskereszt hat tagú küldöttsége látogatott el hazánkba. Egy hetes itt tartózkodásuk alatt szerzett tapasztalataikat szerdán beszélték meg a Magyar Vöröskereszt vezetőivel, a Magyar Vöröskereszt országos központjában. Generál Radu D. Rosescu, a Román Vöröskereszt elnöke elmondta, hogy sok hasznos törekvést és kezdeményezést láttak a Magyar Vöröskereszt munkájában. Elismerően nyilatkozott a szervezeti nyilvántartásokról és az önkéntes véradók toborzásában elért eredményekről.

- Igen hasznos módszerekkel ismerkedtünk meg az önkéntes véradók toborzásánál - mondta az elnök - a jó szervezésnek bizonyítékát láttuk abban is, hogy ma már nagylétszámú önkéntes véradó gárdája van a Magyar Vöröskeresztnek.

- Csak helyeselni lehet azt is - folytatta - hogy az egészségügyi kiképzésben és az egészségügyi felvilágosító munkában tulyban témaszkodik a Magyar Vöröskereszt a nőkre. Láttunk azonban hiányosságokat is. Helytelen például, hogy a vöröskeresztes egészségügyi csoportok tagjait nem a különböző foglalkozásuakból válogatják. Köztük többségben vannak háziasszonyok. Így nem sikerül a lakosság minden rétegéhez eljuttatni az egészségügyi felvilágosító szót.

A továbbiakban a Román és a Magyar Vöröskereszt szervezeti felépítéséről beszélgettek.

A megbeszélés után a Magyar Vöröskereszt központjában fogadást adtak a vendégek tiszteletére. /MTI/

Tartozzanak a népfronthoz az olvasóköri és gazdakörök - kéri a Hazafias Népfront Szolnok megyei bizottsága

1956 október 3

A Hazafias Népfront Szolnok megyei bizottságának elnöksége szerdán ülést tartott. Az elnökségi tagok megtárgyalták az időszerű politikai és kulturális feladatokat. Igen élénk vita alakult ki arról, hogy országosan még mindig nem döntötték el, kik irányítsák a falusi olvasóköri és gazdakörök tevékenységét. A megyei elnökség határozottan állásfoglalt amellett, hogy a dolgozó parasztok nagy hagyományokkal rendelkező egyesületei a népfront kebelén belül működjenek, mert ez biztosítja az olvasóköri és gazdakörök széleskörű tevékenységét. A vitában felszólaló Kun Elek álláspontjának megindokolásul többek között elmondta, hogy Szolnok megyében 12 olyan olvasóköri van, amelyek több mint 100 éves múltra tekinthetnek vissza. Természetes, hogy a gazdák önállóságát sértik, ha az olvasókört a tanácsnak, mint államhatalmi szervnek rendelik alá.

Felszólalt a vitában a meghívottként jelenlevő Juhász Imréné, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, s ő is osztotta az elnökség véleményét.

A megyei elnökség tagjai elhatározták, hogy Apró Antalnak, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökének útmutatása alapján széleskörű vitát indítanak a megyében arról, mi legyen a népfrontbizottságok működési területe. /MTI/

Pogácsás György miniszter sajtótájékoztatója az állami gazdaságok helyzetéről

1956 október 3

Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere a minisztériumban tájékoztatta a sajtó képviselőit az állami gazdaságok helyzetéről.

Az állami gazdaságoknak - mondotta többek között - egyik fő feladatuk bebizonyítani a szocialista nagyüzem fölényét, elsősorban úgy, hogy a területegységen többen termelnek, mint az egyénileg gazdálkodók, vagy akár a termelőszövetkezetek. Az állami gazdaságok termésátlagja ebben az évben is csaknem valamennyi növénynél lényegesen magasabb, mint az országos átlag: búzából 3, rozsból nem egészen 3, őszi árpából és tavaszi árpából több mint egy mázsával.

Az 1956. évi növénytermelési tervet az állami gazdaságok mégsem tudják teljesíteni, mert a tervek túlfeszítettek, a szükséges műtrágyát nem kapták meg és az időjárás sem kedvezett. Így cukorrépából mintegy 30 százalékos az elmaradás, kukoricából pedig 10-12 mázsás termést várnak holdankint.

Az árutermelést tekintve az állami gazdaságok tavaly 100 hold szántó- és rétterületre átszámítva 222 mázsa kenyérgabonát adtak az államnak, a 140 mázsás országos átlaggal szemben, 10.230 liter tejet az országos alig ötezer literrel szemben és 900 kiló gyapjút az országos 500 kilóval szemben.

Gépesítés az állami gazdaságokban

A múltban jogos volt a bírálat, hogy az állami gazdaságok mellőzik a gépeket és gépellenes hangulat alakult ki a szakemberek között. Ezt a gépellenes felfogást sikerült teljesen felszámolni, és ma már az a helyzet, hogy az ipar nem tudja megfelelő jómínőségű gépekkel kielégíteni a gazdaságok igényét. Az idén a négyszáz darab-bal megnövekedett traktorállományt is figyelembevéve egy szántótraktor 64, egy univerzál traktor 82 normálholddal teljesített többet, mint tavaly.

/folyt.köv./

/Pogácsás György.... 1.folyt./

A gabonabetakarítás 92 százalékát géppel végezték - ezen belül 53,7 százalékot kombájjal - a tavalyi 83 százalékkal szemben. A kenderet teljes egészében géppel takarították be.

Nehézséget okoz, hogy a trágyahordás gépesítését nem sikerült még megoldani. Nem lehet megoldottnak tekinteni még a silókom-bájnok kérdését sem. Az állami gazdaságok ez évben a tervezett 125 gépből csak tizenhatot kaptak. A kukorica gépi betakarítására sincs még megfelelő gép a gyakorlatban. Nagy hiba, hogy nincs megfelelő vetőgép, s kevés a DT 413-as láncotlappal traktor is, pedig ezekre a mostani nagy szárazságban igen nagy szükség lenne.

Ami a nagy terméseket biztosító alapvető módszereket illeti, az egyik fontos területen, a szerves trágyázásban, az állami gazdaságok fordulatot értek el. Egy-két rendkívül rossz gazdaságtól eltekintve az istállótrágya kezelése mindenütt megfelelő, s gondoskodtak arról, hogy minden istállótrágya hikorúljön a szántóföldre. Mindenütt nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy a beáradt talajban jó magágyat készítsenek.

A jövő évtől kezdve már minden gazdaság vetésforgó szerint gazdálkodik.

Az őszi szántás-vetés az utóbbi tíz évhez viszonyítva az idén a legnehezebb. Mégis augusztus végére a tarlóhántás 96, a vetőszántás 50, az őszi mélyszántás 37, a szerves trágyázás 46 százalékát elvégezték. A további munkát azonban rendkívül megnehezíti az üzemenyag-hiány, s nehézségeket okoz a műtrágya-hiány is.

Mi a helyzet fontosabb növényeinknél?

A miniszter ezután válaszolt egyes fontosabb növények termelési helyzetét.

Kukoricát a múltban az állami gazdaságok területük alig 3-4 százalékán termelték. Az idén sikerült jelentősebb fordulatot elérni: ma már területük 17 százalékán termelnek kukoricát. A nagyüzemi termelési módszerek kidolgozása érdekében az idén országsszerte kipróbálták a gödöllői akersoros termelési módot.

/folyt.köv./

/Pogácsás György.... 2.folyt./

Az összehasonlítás azt mutatja, hogy a legtöbb termést a soros művelés adja, a négyzetes és az ikersoros művelésnél - az eredmények még nem véglegesek - úgy látszik egyforma lesz a terméshozam, a kísérleteket jövőre tovább folytatják.

Fordulat következett be az aprómag termelésben. A negytermett lucerna, illetve lóhere-maggal a gazdaságok el tudják látni saját vetőmagszükségletüket és teljesítik az állami beadási tervet is. Emellett saját vetőmaggal 25.000 holdon új lucernást és 50.000 holdon lóherést telepítenek, továbbá megoldják 45.000 hold lucerna pótlását.

A rizstermés az eddigi tapasztalatok szerint a tavalyinál lényegesen jobb: 11-12. mázsa holdankint. A gazdaságok jövőre már kizárólag a Szovjetunióból és Romániából behozott, betegséggel szemben ellenálló fajtákat termelik. Nagy lépést haladt előre a rizsterületek tereprendezése, amiben a Szovjetunióból behozott gépek és sok hazai újítás adott nagy segítséget. Remélhetőleg néhány éven belül sikerül megvalósítani a vetésforgás rizsgazdálkodást is.

A gyümölcstermelés terén az almatermés nem éri el ugyan a tavalyi rekordot, de a gazdaságok a tervet mégis mintegy 110 százalékra teljesítik. Előreláthatólag az előirányzott hatszáz vagon helyett 1200-1300 vagon export minőségű almát termelnek.

A második öt éves terv 23.000 hold új nagyüzemi gyümölcsös telepítést irányozza elő, amiből az idén az állami gazdaságok már háromezer holdat telepítettek, főleg Somogy, Tolna és Baranya megyében, valamint a Duna-Tisza közén. A második öt éves tervben 8000 hold új szőlőt is telepítenek és ennek érdekében 2-3 millióval teljesítik a 42 milliós szőlővessző termelési tervet.

Javul az állattenyésztői munka

Az állattenyésztésről szólva a miniszter bejelentette, hogy a fessített tervek teljesítésében ugyan elmaradás van, a tavalyi eredményekhez hasonlítva mégis nagy az eléréshaladás.

/folyt.köv./

/Pogácsás György... 3.folyt./

A múlt év első felében egy tehentől 1290, az idén 1345 liter tejet fejtek. Az idei első felében a múlt évhez viszonyítva a többlet-beadás tejből 20, vágómarhából 35, hizott sertésből 16, gyapjuból 31 százalék. Az idén először teljesítik a gazdaságok a juhszaporítási tervet. A gazdaságokban nyolc olyan tehén van, amely 10.000 liternél több tejet ad és öt tehénosztásban 5000 liternél nagyobb a tejhozam átlaga. Tavaly csak egy ilyen tehén és egy ilyen tehénosztás volt. A sertésenyésztést az állami gazdaságok száma szerint nem kívánják fejleszteni, inkább a minőségi eredmények fokozására törekednek.

Az állatállomány átteleltetése az idei szárazság miatt igen nagy nehézségek elé állítja a gazdaságokat. A szálastakarmány-termés mennyiségileg ugyan kielégítő, de minősége gyengébb. Hiány van vizegyes takarmányokból, a legnagyobb nehézség pedig az abraktakarmányok terén mutatkozik, különösen a kukoricatermésben várható kiesés miatt. Ezért a gazdaságok főfeladata takarmányozásra felhasználni minden arra alkalmas terményt, s a meglévő takarmányokkal takarékosan kell gazdálkodni.

A munkaerőhelyzetet

az állami gazdaságokban megoldottnak lehet tekinteni. A nyári munkákál már nem voltak nehézségek és előreláthatólag az őszi munkákat is meg tudják oldani külső segítség igénybevétele nélkül.

A szervezési kérdéseket ismertető többek között elmondotta a miniszter, hogy előreláthatólag a sor kerül a növénytermelésben dolgozók bérének rendezésére. 1957-től növekszik a mezőgazdasági bértarifa /alapszabvány/ és összehangba kerül az ipar bérszintjével. Az igazgatók nagyobb jogot kapnak a növénytermelési dolgozók bérezésénél. Ami az állami gazdaságok mérlegalakulását illeti, az állattenyésztésben a pénzügyi eredmény körülbelül azonos mint az elmúlt évben. A növénytermelésben az év első felében a ráfordítások valamivel kisebbek a tavalyinál, a második felében azonban a szárazság következtében nagyon megnöttek. Jelentősen javult ebben az évben a gazdaságokban a pénzügyi fegyelmelem.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1956 október 3 18 óra 45 perc

/Pogácsás György... 4.folyt./

A beruházások terén a helyzet viszont rendkívül kedvezőtlen. A minisztérium az év első felében beruházási tervét csak 35,5 százalékra teljesítette. Ennek alapvető oka az anyagellátási zavarok. A hiba másik forrása, hogy a meglévő anyagkeretet is rosszul, legnagyobb részben az év negyedik negyedében kapják meg a gazdaságok. Nehézséget okoz, hogy az Építésügyi Minisztérium vállalatai sok esetben nem vállalják az építéseket.

Az Ügyvitel egyszerűsítésére a legnagyobb jelentőségű lépés a tervezés egyszerűsítése volt. Amíg 1954-ben egy gazdaság 2000 mutatott kapott tervének elkészítéséhez, 1956-ban ez hatvanra, legújabbban pedig huszra csökkent. Ma már egy állami gazdaság legfeljebb három-négy növényre kap tervfeladatot. Ennél tovább már nem lehet egyszerűsíteni a tervet.

Új termelői árrendszert is bevezettek, amelynek alapja az önköltség átlag öt százalékos haszonkulcsa.

A tájékoztatóval kapcsolatban az újságírók több részletkérdést vetettek fel, amelyekre a miniszter és a minisztérium főtitkár viselői rátek felvilágosítottak. /MTI/

Az indiai táncgyűttes sajtótájékoztatója

1956 október 3

Szardán a Rózsa Ferenc Művelődési Ház színháztermében a Kulturális Kapcsolatok Intézete sajtótájékoztatót rendezett. A nagy számban összegyűlt újságírók előtt Romesh Bhandari, a hazánkban tartózkodó indiai együttes titkára röviden jellemezte az együttes összetételét. Elmondotta, hogy az indiai tánc- és zene számos iskolája közül a legjellemezőbbeket mutatják be.

Ezután az egyes művészek léptek az újságíró közönség elé és ismertették az általuk képviselt művészi iskola főbb jellemvonásait, majd bemutatót tartottak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1956 október 3

18 óra 45 perc

/Az indiai.... folyt./

A bemutató külön érdekessége volt, hogy elezoleg az egyes nehezebb vagy különösen jellemző részleteket, előadási technikát elmagyarázták és be is mutatták, csak utána következett maga a darab. A Bhavat Natyam iskola táncművészetéből Sarada, a Kathak iskolából Sitará művésznő mutatott be nagy sikerrel részleteket. Vilayat Ihan a citerához hasonló ósi sitar nevű hangszeren, Shanta Prasha pedig a tablának nevezett dobon mutatta be művészetét.

Különös érdeklődéssel hallgatták az újságírók Biren Palit előadását, aki Rabindranath Tagore által alapított nagyhirű Santiniketan iskola művészetét ismertette. A világhírű hindu költő - mint az előadásból kitűnt - a zenének és a dalnak is nagy művésze volt, amit meggyőzően mutatott be Dwijen Mukerjee egy Tagore dal elénkklésével. Ugyancsak nagyon tetszett egy Tagore kórus tolmácsolása is.

A Malabar partról való Ramen Kutty a Kathakali tánc művészi értékeit tartotta elő és - mint általában az összes táncosok - rendkívül kifejező arc- és kézjátékával keltett nagy elismerést.

A bemutatót az indiai rádiók kedvelt énekes, Nirmalendu Chowdhury két bengáli népdallal fejezte be.

Az újságírók azzal a meggyőződéssel távoztak a tájékoztatóról, hogy az evezredes multra visszatekintő hindu népművészet különböző irányzatait képviselő együttes magas színvonalú előadása elsőrendű élményt nyújt majd a nézőknek. /MTI/

40. kiadás 1956. október 3. 18 óra 50 perc

Sajtótájékoztató az MTH-ban

1956. október 3.

A Munkaerő Tartalékok Hivatala szerdán sajtótájékoztatót tartott. Pécsi János, az MTH elnöke ismertette a hivatal munkáját, eredményeit és feladatát. Pécsi János elmondotta, hogy az országban jelenleg mintegy 200 intézetben 62.200 ipari tanulót képeznek a bányászat, a kohászat, a vasút, az építőipar és a traktoros gépészet mesterségére. Ezek közül 26.000 fiattal az idén kezdte meg tanulmányait. Ezen kívül kereskedelmi tanulókat is képeznek a Belkereskedelmi Minisztérium irányítása alatt. Az MTH a második ötéves tervben 123.000 fiattal akar szakmunkássá nevelni.

Az MTH elnöke elmondotta, hogy mivel a múltban igen sok iparágban elhanyagolták a szakmunkások képzését, ezért az elkövetkező években erősebb útemben foglalkoznak majd az ugynevezett helyiipari szakmák oktatásával, a fodrász, szabó, hangszarkészítő, stb. összesen 120 ilyen mesterség tanításával.

- Az állam az ipari tanulók képzésére évente 300 millió forintot költ. Egy fiatal tanítására évente körülbelül 6000 forintot fordítanak. Ennek ellenére a fiatalok tudásának színvonala az elmúlt években nem volt kielégítő, mert két év alatt nem sajátíthatták el tökéletesen a szakmát. Ezért ma már három év a tanulóképzés ideje és lényegesen több a gyakorlati oktatás. Ugyancsak az oktatás színvonalát kívánjuk növelni ezzel, hogy több üzemi mérnököt és technikust vonjunk be a tanításba, s a Szovjetunió példájára mesterképző technikumot létesítsünk. Ezen kívül rendezni kívánjuk a mesterek és a tanárok fizetését és növelni, korszerűsíteni az intézetek felszerelését.

Pécsi János ezután az ipari tanulóképzés egyik legfontosabb kérdéséről beszélt. A lapokban, de másutt is sok helyen tárgyalják azt, hogy szükség van-e az MTH-ra, vagy sem, s miért nem képezik a fiatalokat az üzemek meguk? Az MTH elnöke úgy vélekedett, hogy a szocialista ipari tanulóképzés alapja az elmélet és a gyakorlat együttes oktatása. Ez pedagógiai kérdés, amelyet nem lenne szabad két részre bontani. Az üzemek sajnos ezt várják, hogy mintegy tízöves gyakorlattal rendelkező szakmunkásokat kapjanak az MTH-tól. Ezt természetesen sem az MTH, sem az üzemek nem tudnák elérni. Az ipari tanulók jelenleg elméletileg és gyakorlatilag ismerkednek meg a szakma fogásával, az MTH oktatás során, a gyárakban ezt nem látják biztosítva, mert esetleg ott a fiatalokkal csak szőriamunkát végeztetnek. A cél az, hogy a fiatalok a szakma valamennyi fogását elsajátítsák. A jövő évben felszabaduló fiatalok szaktudása már sokkal nagyobb lesz, mert ezek a gyerekek már három évig tanulják mesterségüket. Pécsi János véleménye tehát: az MTH-nak kell képeznie továbbra is, az ipari tanulókat, mert itt tudományosan kidolgozott tantervek alapján végzik az oktatást.

Ezután az újságírók számos kérdést tettek fel, amelyekre Pécsi János válaszolt. /MTI/

B 41. kiadás 1956. október 3. 18 óra 50 perc

Megkezdődött a nőgyógyászok tudományos nagygyűlése

1956. október 3.

Szerdán a Szentkirályi utcai Semmelweis teremben megkezdődött az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete nőgyógyász szakcsoportjának október 3-tól 6-ig tartó tudományos nagygyűlése. A délelőtti tisztújító közgyűlésen Zoltán Imre professzor, a nőgyógyász szakcsoport elnöke ismertette a vezetőség beszámolóját, majd ezt a vezetőség újjáválasztása köv. tte. Délután került sor a nagygyűlés ünnepélyes megnyitására.

A megnyitón megjelent dr. Drexler Miklós és dr. Simonovits István, egészségügyi miniszterhelyettes, ott voltak az egészségügyi szakszervezet, a Budapesti Orvostudományi Egyetem, az Egészségügyi Tudományos Tanács képviselői.

A nőgyógyászok budapesti tanácskozásán részt vesz több külföldi vendég is, köztük H. de Wattoville, a Szülészek és Nőgyógyászok Nemzetközi Szövetségének elnöke, a genfi nőgyógyászati klinika professzor, képviseltek magukat a tanácskozáson a román, a csehszlovák és a német nőorvosok is.

Zoltán Imre professzor megnyitóijában hangsúlyozta: a magyar szülészek és nőgyógyászok legjobb képviselői azért jöttek össze, hogy beszámoljanak munkásságukról és megszabják a további feladatokat a tudományos kutatás és a gyakorlat területén. A megnyitó után Wattoville professzor a Szülészek és Nőgyógyászok Nemzetközi Szövetsége nevében üdvözölte a tanácskozás résztvevőit. Ezt követően Zoltán Imre professzor előadásban emlékezett meg arról, hogy Tauffer Vilmos, a magyar és az európai orvostörténelem kiemelkedő alakja öt évtizedes fáradhatatlan munkásságának eredményeként 25 évvel ezelőtt készült el a Szülészeti rendtartás.

A nőgyógyászok tudományos nagygyűlésének programjában csaknem 50 előadás szerepel. A tanácskozáson felszólalnak a külföldi vendégek is. /MTI/

Vendégül hívják Debrecenbe a lublini katolikus papok békebizottságát

1956. október 3.

A Hajdu-Bihar megyei katolikus papok békebizottsága szerdán Debrecenben kihívított választmányi ülést tartott. Dr. Regős Gyula c. kanonok, a Hajdu-Bihar megyei katolikus papok békebizottságának titkára tartott előadást, majd javaslatára úgy határozott a katolikus papok megyei békebizottsága, hogy vendégül hívja Debrecenbe Lublin, a lengyel testvérváros katolikus papi békebizottságának küldöttségét. A javaslatot elfogadták. /MTI/

B 42. kiadás 1956 október 3 18 óra 40 perc

Művészeket tüntettek ki

1956 október 3

Szerdán a Népművelési Minisztériumban művészeket tüntettek ki. Az Ünnepségen megjelent Barvas József népművelési miniszter, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Kenyeres Agnes, az MDP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, valamint művészeti életünk több kitünősége. A miniszter elismeréssel szólt a kitüntetettekről, majd Szónyi Istvánnak a "Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze", Ferenczy Bélinek és Gáspár Antolnak a "Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze", Fónyi Gézánek a "Munka Erdemrend" és Krocák Emilnek a "Szocialista Munkáért Erdemérem" kitüntetését nyújtotta át. /MTI/

Kínai Cirkuszművészek érkeztek Budapestre

1956 október 3

Szerdán este 6 órakor Budapestre érkezett a kínai cirkusz negyvennyolc tagú társulata. A kínai művészek előadásukat október 5-től tartják a Fővárosi Nagycirkuszban. /MTI/

Színházi bemutató Diósgyőr-Vasgyárban

1956 október 3

A miskolciak csaknem száz esztendő óta a napokban kezdték meg az átépítési munkákat. Az építés ideje alatt a Deryné Színház társulata a diósgyőr-vasgyári művelődés házában rendezi meg előadásait. Az új színiévszám első bemutatóját szerdán este tartották, Horváth Zoltán és Kazimir Károly rendezésében, Jacobi Leányvásár című nagyszerűtörténetet adták elő nagy sikerrel. A zenekart Virágh Elemér vezényelte.

A jól sikerült előadást újabb bemutató követi. Szombaton este a Deryné Színház Kamaraszínházában Korinthy Ferenc Kossuth-díjas Szerenye című drámája kerül színre. /MTI/

B 43. kiadás 1956 október 3 18 óra 21 perc

Csempészbándát tettek ártalmatlanná Szabolcs megyében

1956 október 3

A Belügyminisztérium Szabolcs megyei főosztálya nagy tételekben dolgozó csempészbándát tett ártalmatlanná. Nagy György, foglalkozás nélküli orosz lakos már évek óta csempészkedett. Az idén tavasszal Czuczor Károly nyíregyházi lakossal társult, aki feleségével együtt értékesítette a Nagy György által Csehszlovákiából becsempésztett árukat. Augusztusban Nagy és Czuczor együtt utaztak Csehszlovákiába. Nagymennyiségű árut vittek magukkal. Csehszlovákiában eladták az árukat és árut vásároltak, amit éjjel illegálisan hoztak át a határon, majd ugyancsak illegálisan visszatértek Csehszlovákiába és utlevélükkel szabályosan hazautaztak. Így több mint 100.000 forint értékű árut, ezek között mintegy ezer zsebkendőt, száz fő-fi szilon-inget, kétszáz pár berkesztyút, ruhaneműket és nagymennyiségű borotvapengét csempészttek be. A holmi egy részét, a becsempésztett doléknakendeket Stecz József hidvégardói lakos vette át tüzkő, cigarettapapír és egyéb csempészáru ellenében. Nagy Györgyöt, Czuczor Károlyt és Teetz Józsefet orizetbe vették és az eljárás megindult ellenük. /MTI/

Moszkvai Művész Színház vendégszínháza a Nemzeti Színházban

1956 október 3

Az előzetes tervekkel eltérően a Moszkvai Művész Színház mind a négy budapesti előadását a Nemzeti Színházban mutatja be. Október 8-án, hétfőn és 9-én, kedden Csuhov Három nővér, 10-én, szerdán Pagogyin A Kroml toronyórája című darabja kerül színre, október 11-én, csütörtökön Gogol Holt lelkek és Tolsztoj Heronina Anna című darabjából mutatnak be részletet. Az előadások 7 órakor kezdődnek. A Nemzeti Színház október 10-re hirdetett Az ember tragédiája és október 11-re hirdetett Othello előadása elmarad. Az ezekre a napokra váltott jegyek érvénytelenek, a szokatlan perzstár visszaváltja. /MTI/

Mirghani Hamza szudáni miniszterelnökhelyettes sajtófogadása

1956 október 3

Mirghani Hamza, a Szudáni Köztársaság miniszterelnökhelyettese magyarországi látogatása alkalmából szerdán délután sajtófogadást rendeztek a margitszigeti Nagyszállóban.

Rubin Péter rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium szóvivője köszöntötte Mirghani Hamza miniszterelnökhelyettesét, aki egyben a Szudáni Köztársaság földművelésügyi, öntözésügyi és elektromos energiaügyi miniszteri tisztségét is betölti, 62 éves, mérnök, a köztársasági szocialisták pártjához tartozik.

Mirghani Hamza bevezető szavaiban köszönetet mondott a magyar kormánynak, a magyar népnek a vendégszerető fogadtatásért, azért a lehetőségért, hogy megismerkedhetik Magyarországgal, s átadta saját és honfitársai legjobb kívánságait.

- Mely benyomással volt rám az Önök országának szépsége és az a vendégszeretet, amelyben itt részem volt. Itt-tartózkodásom alatt bizonyos kapcsolatokat alakítottunk ki az Önök kormányával. Biztos vagyok abban, hogy a két ország kapcsolata sok gyakorlati haszonnal fog járni mindkét fél részére.

- A magyar kormány nagyon szívélyesen segítséget ajánlott nekünk mindabban, amire szükségünk van, ezokon a területeken, amelyek az Önök ország messzire haladt, elsősorban az ipar és a nevelés területén. Ezeket az ajánlatokat továbbítani fogom kormányomnak és bízom benne, hogy ezt a segítőkészséget kormányom és népem hasznosítani fogja.

Mirghani Hamza ezután a Szudáni Köztársaságról adott áttekintést a sajtó képviselőinek.

- Országunk nagy kiterjedésű, - mondotta - mintegy egymillió négyzetmérföld területű. Lakossága 12 millió, az utóbbi években jelentősen növekedett.

/folyt.köv./

/Mirghani Hamza... 1.folyt./

Egyik legnagyobb értékünk a Nilus folyó, amely az országon 2200 mérföld hosszúságban halad át. A gyarmati uralom alatt Szudán el volt zárva a külföldtől, s csak a függetlenség elnyerése óta van lehetőségünk arra, hogy megtekintsük a világot és hogy mindenhol meg látogassanak bennünket. Csaknem valamennyi országnak van diplomáciai képviselője Szudánban. Igen sokat várunk a modern világgal való kapcsolatunktól.

- A szudáni közvélemény a függetlenség birtokában gyorsabb és szélesebbkörű fejlődést követel az élet minden területén. E fejlődés elérésében elsősorban a mezőgazdaság, az öntözéses gazdálkodás és a víziergia termelés fejlesztése terén várnak nagy feladatok ránk. Ezekért a kormányban én vagyok felelős. A követelmények igen nagyok, egyrészt a tőke, a szakemberek, a gépi felszerelések biztosítása szempontjából. Eppen ezért a legnagyobb mértékben igyekszünk külföldi tőkét felhasználni az ország fejlődése érdekében.

Ezután arról beszélt, hogy országának éghajlata száraz, forró, s ezért az életszínvonalát lehetetlen nagyarányú öntözés megvalósítása nélkül emelni, majd részletesen ismertette az ezzel kapcsolatos problémákat.

Mirghani Hamza a továbbiakban rámutatott arra, hogy a villamos energia fejlesztésére nagy lehetőségek vannak a Niluson. Legalább hat olyan hely van a folyó mentén, ahol vízi energiát lehetne termelni. A becslések szerint mintegy hatmillió lóerőnyi energiához juthatnának így. Khartumból délre 75 kilométerre szándékoznak most energiatelepét létesíteni, még pedig olyan gyorsan, amilyen gyorsan csak lehetséges.

-Európai látogatásom egyik célja éppen az, hogy felkutassam az a terv végrehajtására alkalmas legjobb, leghyrsabb és legolcsóbb lehetőségeket - mondotta.

A továbbiakban részletesen ismertette a mezőgazdasági helyzetet, majd arról beszélt, hogy követi a közzett szakembert. Kifejtette hogy számos fiatalat küldenek külföldre tanulni.

/folyt.köv./

B 46. kiadás 1956 október 3. 20 óra - perc

/Mirghani Hamza....2.folyt./

-Amíg korábban elsősorban Angliában és az Egyesült Államokban tanultak szudáni fiatalok, most a világ más országaiba is mennek.

Elmondotta ezután, hogy a mezőgazdaság és az öntözés fejlesztésén kívül a gazdasági élet más területein is nagy lehetőségek állnak a Szudáni Köztársaság előtt. Meg akarják teremteni a szudáni ipart elsősorban azokat az iparágakat, amelyekhez rendelkezésükre áll a hazai nyersanyag-alap. Elsősorban a textil, a cukor, a papír és a cementipart akarják kiépíteni, s megkezdik a földben rejlő kincsek feltárását is, amit a múlt rendszerben teljesen elhanyagoltak. Biznak abban, hogy olajat és különböző fémeket tudnak majd bányászni. Ugyanakkor arra is irányulnak kutatásaik, hogy vizet találjanak azokon a területeken, amelyeken jelenleg csak az esőzések adnak vizet az év három hónapjában.

- A Szudáni Köztársaság előtt álló feladatok igen nagyok - mondotta - és népünk csodákat vár, még hozzá azonnal. Úgy gondolja, hogy most, függetlenségünk elnyerése után egyik napról a másikra jelentősen megváltoztathatjuk életkörülményeinket. Kormányunk tudatában van ennek a várakozásnak és arra törekszünk, hogy megvalósítsa ezeket a reményeket, amilyen gyorsan csak lehetséges.

Mirghani Hamza ezután az újságírók kérdésére válaszolt.

A Szuézi csatorna államosításával kapcsolatban hangsúlyozta; a Szudáni Köztársaságot nagyon érdekli ez a kérdés. - Kapcsolatunk Egyiptommal nagyon szívélyes, baráti - mondotta - és ennek örökre így kell lennie elsősorban azért, mert a két országot életfontosságú érdekek kapcsolják egybe. Hisszük, hogy Egyiptom jogosan cselekedett akkor, amikor államosította a szuézi csatornát annál is inkább, mert Egyiptom kinyilvánította azt az elhatározását, hogy biztosítja az átkelés szabadságát a csatornán. Ez az, ami más országokat is érdekelt. Mindaddig, amíg a csatornán az átkelés szabadsága és hatékonysága biztosítva van, véleményem szerint más országoknak semmiféle követelése sem lehet Egyiptommal szemben.

A Szudáni Köztársaságnak az arab országokhoz való viszonyáról a következőket mondotta:

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1956 október 3. 20 óra 5 perc

/Mirghani Hamza....3.folyt./

- Szudán tagja az Arab Lígának és minden megkülönböztetés nélkül teljes mértékben együttműködünk az Arab Liga országaival. Meggyőződésünk, hogy az az együttműködés az arab világ javát szolgálja és erősödni, virágozni kell az élet minden területén.

Arra a kérdésre, hogy a Szudán előtt álló nagy feladatok megvalósításához szükséges toke biztosítását hogyan képzelik el, Mirghani Hamza a következőkben válaszolt.

- Elfogadjuk a legjobb ajánlatot, bárhonnan származó is az. Szudán kölcsönért szándékozik folyamodni a Nemzetközi Bankhoz az elmaradott országoknak nyújtott kölcsön keretében, de ugyanakkor más-honnan is elfogadhatunk külföldi tőket.

Arra a kérdésre, hogy a Kék Nilus vízének nagyobb mérvű felhasználása az öntözésre nem zavarhatja-e Egyiptom és Szudán viszonyát, a miniszterelnökhelyettes elmondotta, hogy ez a legkisebb mértékben sem következhet be. Szudán ma a Nilus vízének még csak kis részét használja fel öntözésre, 4 millió köbmétert, míg Egyiptom 48 milliót. Nemrégiben megbeszéléseket folytattak a két ország között ebben a kérdésben. A becslések szerint körülbelül 82 millió köbméter vizet lehetne évente átlagosan felhasználni öntözésre, vagyis további 32 millió köbmétert. Végleges megállapodásra még nem jutottak, de már csaknem bizonyos, hogy az öntözőes gazdálkodás fejlesztése során a most még ki nem használt vízmennyiség több mint felét Szudán használhatja fel.

Egy másik kérdésre válaszolva hangsúlyozta: nagyra értékelik a magyar nép együttérzését, érdeklődését, amellyel Szudán iránt viseltetik.

- Utam egyik célja az - mondotta, - hogy jobban megismerjük a magyar nép törekvéseit és gyakorlati módszereket dolgozzunk ki az együttműködésre. Reméljük, hogy eredményeket érünk el kapcsolatunkban, hiszen erre számos lehetőség van.

/folyt.köv./

/Mirghani Hamza...4.folyt./

A szudáni birtokmegosztásról szolt kifejtve, hogy nincsen nagybirtok az országban.

Arra a kérdésre, hogy az asszuani duzzasztógát megépítése mennyiben érintené Szudánt, a miniszterelnökhelyettes kifejtette, hogy a gát megépítése nagymértékben érdekli országát. Egyiptom és Szudán részére egyaránt előnyös lenne a gát megépítése, mert így évente átlagosan 84 milliárd köbméter vizet használhatnának fel öntözésre. A két ország közötti tárgyalásokon Szudán elvileg elfogadta a gát megépítésének a tervét megfélelő feltételek ellenében. Meg-egyezős még nem történt, miután a szuczi csatornával kapcsolatos események miatt ez a kérdés most háttérbe szorult.

Azokkal az angol sajtóhírekkel kapcsolatban, amelyek azt a lehetőséget vetették fel, hogy elzárják a Nilus forrásait, a miniszterelnökhelyettes kijelentette: nem hallott ilyen fenyegetésekről, de ha meg is próbálnák, rendkívül nehéz lenne megtenni, mert a források elzárása igen nagy pusztításokat okozna a környező területeken, elsősorban a Viktória-tó környékén.

Milyen további országokat látogat meg? - hangzott a következő kérdés?

- Utam első állomása Magyarország volt. Most Jugoszláviába utazom, onnan Nyugat-Németországba, majd Angliába. Más meghívásokat is kaptam, amelyekről azonban nem döntöttem, mivel nem tudom, hogy megfelelő időm lesz-e ezeknek eleget tenni. A Szovjetunióba való látogatás gondolata is felvetődött, azonban valószínű, hogy mostani utazásom alkalmával erre még nem kerül sor.

Magyarországi megbeszéléseiről szolva elmondotta: a látogatást felhasználta, hogy ismertesse azokat a lehetőségeket, amelyeket a két ország együttműködése nyújthat. A magyar kormány megígérte, hogy a várható gyakorlati együttműködés módozatairól emlékiratot készít, amelynek alapján a szudáni kormány tanulmányozni fogja a kölcsönös együttműködés fejlesztésének kérdéseit.

Mirghani Hamza végül a szovjet-szudáni kapcsolatokról szolt. Elmondotta, hogy a diplomáciai kapcsolatok felvétele óta három küldöttség járt Szudánból a Szovjetunióban. /MTI/

A szűzföldeken járt ifjúsági eratóbrigrád vezetői meglátogatták a gödöllői Agráregyetemet

1956 október 3

Szerdán a szűzföldeken járt ifjúsági eratóbrigrád vezetői meglátogatták a gödöllői Agráregyetemet, s ott beszámoltak tapasztalataikról.

Gyórfi Béla, a Martonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézet helyettes vezetője elmondotta, hogy a 26 magyar fiatal 15 nap alatt 1550 hold földről takarította be a gabonát és több mint 17.000 mázsát csépelte el. Ahol ők dolgoztak egy hold föld 11-12 mázsa búzát termelt s a mázsánkénti önköltség alig haladta meg a 20 rubelt. Elmondotta azt is, hogy nagy szeretettel fogadták őket, megköszönték segítségüket.

A beszámoló után sok kérdés hangzott el. Többen kifejezték azt az óhajukat, hogy jövőre ők is kinehessenek a szűzföldekre dolgozni. /MTI/

Benutatták a Tanár ur kérem című új magyar filmet

1956. október 3.

Szerdán este az Uránia filmszínházban benutatták a Karinthy Frigyes könyvéből filmre írt, Tanár ur kérem című új magyar filmvígjátékot. A filmet Mameserov Frigyes rendezte, Hagi Barnabás fényképezte, a díszleteket Varga Mátyás tervezte és a zenét Polgár Tibor szerezte. A főbb szerepeket Bihari József, Maklár Zoltán, Uray Tivadar, a gyernekszerepeket Horceni István, Taub István, Nemesek László alakítják.

Az új magyar filmet a közönség tetszéssel fogadta. /MTI/

B 50. kiadás 1956. október 3. 11 óra 15 perc

A Hazafias Népfront a lakáskérdés megoldásában

1956. október 3.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága és a fővárosi tanács lakásügyi állandó bizottsága szerdán délután tanácsai tervező intézeti vezetők és építésügyi szakemberek bevonásával megbeszélést tartott a budapesti lakáshelyzet enyhítéséről.

A maga eszközeivel részt kíván venni

A Hazafias Népfront ugyanis a lakosságot élénken foglalkoztató lakáskérdés megoldásában. Mint Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke megnyitójában mondta, elsősorban az irodáknak lakásként való átalakítása érdekében kívánnak együttműködni az illetékes szervekkel. A budapesti népfront bizottság eddig is figyelemmel kísérte, milyen útemben halad a lakások céljára kijelölt irodahelyiségek átadása, részletesebb ismeretekre van szüksége azonban a lakásfronton, mert a dolgozóknál sok jogos panasz érkezik az átalakítások körüli huza-vonák miatt.

A tanácskozás résztvevői örömmel üdvözölték, hogy a Hazafias Népfront segítő szándékú, tevékenyebben kapcsolódik a lakásproblémák megoldásába és több konkrét kérdésben kérte segítségét. Ezek közé tartozik például az, hogy egyes hivatali szervek mervevén elzárkóznak a felesleges irodahelyiségek átengedése elől. A legtöbb a panasz a tömegszervezetekre. Harsányi Zoltánné, a KÖZELBIZ vezetője szerint ez azzal van összefüggésben, hogy a Minisztertanácsnak egy korábbi rendelete megszüntette ugyan az egy-egy személyt megillető lakóterület nagyságát, de ezek a normák a tömegszervezetekre nem vonatkoznak. Emiatt hónapokig tart az alkudozás egy-egy feleslegesen lefoglalt helyiség felszabadításáért.

Az ankét több résztvevője javasolta: a Hazafias Népfront mozgósítsa a társadalom legszélesebb rétegeit a lakásépítési program megvalósítására.

Farkas János, a Város és Községgazdálkodási Minisztérium országos lakásfejlesztési osztályának vezetője a műszaki dolgozók aktivizálására hívta fel a Hazafias Népfront figyelmét. A tervező intézetek és a vállalatok műszaki dolgozói részéről megnyilvánul a készség, hogy társadalmi munkában elkészítsék az új és az átalakításra váró lakások terveit. A Hazafias Népfrontnak itt igen nagy lehetőségei vannak a segítségre.

Szóba került az értekezleten az állami erőből épülő lakások helyzete, valamint a tervezés és a kivitelezés körül mutatkozó néhány hiányosság. Javaslatok születtek mind az új lakások felépítésének, mind a feleslegessé vált irodahelyiségek átalakításának meggyorsítására. A Hazafias Népfront budapesti elnöksége a vitán alapján illetékes szerveknek megfogalmazott javaslatokat teszi a budapesti lakáshelyzet enyhítésére. /MTI/

B 51. kiadás 1956 október 3. 21 óra 15 perc

Az Indiai Táncegyüttes nagyszerű bemutatkozó előadása

1956 október 3.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására hazánkban tartózkodó Indiai Táncegyüttes szerdán este az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában nagyszerű szakmai bemutatkozó előadást tartott. Az előadáson megjelent Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, Mihályfi Erno népművelési miniszterhelyettes, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtájkára. Ott volt a művészegyüttes kíséretében ugyancsak hazánkba érkezett A. K. Csanda, az Indiai Köztársaság külügyminiszterhelyettese és felesége. Résztvett a bemutatón K. P. S. Menon, az Indiai Köztársaság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, valamint a budapesti indiai követség több tagja.

A Művelődési Ház színháztermét zsufolásig megtöltő közönség a hindu művészek valamennyi műsorszámát rendkívüli nagy tetszéssel fogadta és szünni nem akaró tapsal jutalmazta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956 október 3 21 óra 10 perc

Mirghani Hamza szudáni miniszterelnökhelyettes elutazott Budapestről

1956 október 3

Mirghani Hamza a Szudáni Köztársaság miniszterelnökhelyettese szerdán este elutazott Budapestről. Bucsúztatására a Nyugati-pályaudvaron megjelent Marcsán György, a Minisztertanács elnökhelyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Biró Ferenc, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, Zágor György, a Magyar Népköztársaság egyiptomi és szudáni követe, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium több felelős munkatársa. Ott volt Rudolf Holmör, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete, Dalibor Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság és Abd El Hamid Nafih Zede, az egyiptomi Köztársaság budapesti követe. /MTI/

/a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, valamint

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1956. október 3. 21 óra 31 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 3-án, szerdán este 21 órakor:

A nappali felmelegedés csökken

Az Atlanti óceán felől északnyugati-északi széllel előnyomuló hűvös levegő változókéony időjárást okoz Nyugat-Európában.

Ma nán ma a hőmérséklet nyugaton 24-26, keleten 26-28 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhőátvonulások, több helyen eső, helyenkint zivatar. Megélénkülő délnyugati-nyugati, később északnyugati szél. A nappali felmelegedés csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma reggel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön nyugaton 19-22, keleten 23-26 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 229 cm. /MTI/

Vége

H 1. kiadás 1956 október 3. 1. ére / 1. per-

A Minisztertanács határozata a belföldi államkölcsonokról

1956 október 3.

A Magyar Közlöny esütörtöki száma közli a Minisztertanács határozatát a belföldi államkölcsonokról. Amint azt Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke az országgyűlésnek már korábban bejelentette, a Minisztertanács a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségnek javaslatára elhatározta, hogy a dolgozók életszínvonalának további emelése érdekében 1956-ban és a következő években államkölcsonot nem bocsát ki. Egyidejűleg az államkölcsonokkal járó terhek arányosabb elosztása érdekében a Minisztertanács módosította az államkölcsonok visszafizetésének egyes feltételeit és valamennyi államkölcsonra nézve kimondta, hogy az utolsó sorsolásokat 1974 december 31-ig kell megtartani. Ez egyben azt is jelenti, hogy az ötödik és hatodik Bőkekölcson visszafizetési ideje, illetve két évvel rövidebb lett.

Az 1956 évre kitűzött sorsolásokat az eredeti terv szerint tartják meg.

Az új visszafizetési feltételek szerint a sorsolásokat 1957 július 1-től kezdik meg újból és valamennyi államkölcsonnak változatlanul évenként két sorsolása lesz. A kötvényeket nem cserélik ki, mindenkinek a régi kötvénye marad birtokában. A kamatozó kötvényeket azonban ki kell cserélni és a kötvénytulajdonosok választása szerint helyettük új kamatozó kötvényeket, vagy hatodik Bőkekölcson kötvényeket kaphatnak. A cserét 1957 június 30-ig kell lebonyolítani.

Az egyes államkölcsonok új sorsolási tervét a kötvénytulajdonosokkal az üzemekben és vállalatoknál szétosztásra kerülő külön tájékoztató részletesen fogja ismertetni. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 2. kiadás 1956. október 3. 11 óra 15 perc

Az MDP Központi Vezetőségének üdvözlő távirata Otto Kuusinenhez,
a Kari A.Sz.Sz. Legfőbb Tanácsa
Elnöke felé, születésnapja alkalmából

1956. október 3.

Kedves Kuusinen elvtárs!

Engedje meg, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége és az egész magyar dolgozó nép nevében forró szeretettel köszöntsük Önt, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő, régi harcosát, 75. születésnapja alkalmából.

Teljes szívből kívánjuk, hogy meg sok, sok éven át, erőben, egészségben munkálkodjék a Szovjetuniónak és népeinek boldog jövőjeért, a nemzetek közötti baráti kapcsolatok elmélyítéséért, a világ békéjének megőrzéséért.

Forró kommunista üdvözléssel:

a Magyar Dolgozók Pártjának
Központi Vezetősége.

/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 3. kiadás 1956 október 3.

A Minisztertanács Ulése

1956 október 3.

A Minisztertanács megvitatta az Országos Tervhivatal elnökének az 1956 évi népgazdasági terv teljesítéséről szóló jelentését. Megállapította, hogy a népgazdasági tervben kitűzött feladatok közül az ipari termelésre vonatkozó előírásokat előreláthatólag telteljesítjük és a tervezettnél nagyobb mértékű lesz a termelőkénség növelési és az önköltség csökkentési tervek teljesítése is. A munkások és alkalmazottak reáljövedelmének emelkedése előreláthatólag meghaladja a terv előírásokat; kedvező jelenség, hogy a külkereskedelmi forgalom a tervezettnél jobban, az előző évhez képest csaknem 10 százalékkal és ezen belül a vegyipari cikkek forgalma több mint 20 százalékkal nő.

Nem valósulnak meg - néhány cikk kivételével - a növénytermelésre előírt tervfeladatok. A külkereskedelmi forgalomban előreláthatólag nem fogjuk hiánytalanul megvalósítani a kitűzött célt, de jelentős aktív egyenleget érünk el.

A Minisztertanács megvitatta a terv teljesítését hátrányosan befolyásoló tényezők kiküszöbölését szolgáló intézkedéseket.

A Minisztertanács az 1957 évi népgazdasági terv jobb megvalósítása érdekében mindenképp az anyagellátás megjavítását tartja szükségesnek. Elrendelte, hogy a feldolgozó iparágakban a negyedik negyedévben általában csak a tervezett anyagmennyiséget használják fel, kivéve, ha a népgazdaság érdeke feltétlenül megkívánja egyes cikkekből a terv telteljesítését.

A Minisztertanács az anyag és energia helyzet megjavítása érdekében korlátozta a beruházások telteljesítését, kötelezte a miniszteriumokat, hogy a tulszerzések összegének megfelelően egyes beruházások teljesítését a jövő évre halasszák.

Ugyanakkor elrendelte a Minisztertanács, hogy az illetékes miniszteriumok az év hátralévő hónapjaiban jelentős erőfeszítéseket tegyenek a lakásépítési tervek hiánytalan teljesítése érdekében.

/folyt.köv./

A beruházási tervek telteljesítése korlátozásainak megfelelően a Kohó- és Gépipari Miniszterium feldolgozó iparának negyedik negyedévi termelését az eredeti tervhez képest mintegy 5 százalékkal csökkenteni kell.

H 4. kiadás 1956 október 3

21 óra 24 perc

/A Minisztertanács...1.folyt./

A Minisztertanács egyúttal utasította a minisztereket: szereljék érvényt azoknak a rendelkezéseknek, amelyek szerint az előírásoknak meg nem felelő minőségű árukat a kereskedelem a termelő vállalatoktól csak csökkentett áron veheti át, és csak a minőség romlásának megfelelő csökkentett fogyasztói áron értékesítheti.

A Bér- és Munkügyi Tanács javaslata alapján a Minisztertanács határozatot fogadott el egyes bér- és munkügyi feladatok intézésének egyszerűsítésére. A határozat értelmében a vállalat igazgatója az üzemi bizottság meghallgatás val a jogszabályokban engedélyezett bérezési formák közül - a miniszter által előírt irányelveknek megfelelően - olyan bérezési formát alkalmazhat, amilyent a főbb gazdasági célkitűzések elérése érdekében szükségesnek tart. A határozat a műszaki dolgozók prémizálásánál is nagyobb hatáskört biztosít a vállalati igazgatók számára. A műszaki haladást szolgálja, hogy a határozat az ujitásokat önkéntesen alkalmazó dolgozók részére 3 hónapos normakézdvezmény bevezetését teszi lehetővé. Néhány olyan munkügyi kérdés eldöntésére, amelyeket eddig a Minisztertanácsnak kellett jóváhagynia, a miniszterek kaptak felhatalmazást. A határozat végrehajtásáról a miniszterek a szakszervezetekkel együttesen intézkednek. A határozat szövegét a későbbiekben a sajtó teljes egészében közli.

A Minisztertanács tárgyalta a magánkisiparosok és magánosok közületi foglalkoztatásáról. Határozatot hozott, amellyel lényegesen enyhítette a korábbi korlátozó intézkedéseket és az eddiginel nagyobb lehetőséget biztosít magánkisiparosok és magánosok közületi foglalkoztatására. A határozat értelmében állami szerv /intézmény, intézet, vállalat/ társadalmi szervezet, földművelésszövetkezet és kisipari szövetkezet 10.000 forintig terjedő kiadás esetén a gazdálkodó szerv vezetőjének engedélyével, 10.000 forintot meghaladó kiadás esetén pedig 50.000 forintig terjedően a felügyeleti szerv engedélyével vehet igénybe magánkisiparost és magánost.

A Minisztertanács tárgyalta a büntetés-végrehajtási szervek helyzetéről. Megállapította, hogy a büntetés-végrehajtás - amely 1952. óta a belügyminiszter felügyelete alá tartozik - az 1953. júniusi határozat óta jelentős eredményeket ért el a szocialista törvényesség megszilárdításában.

/folyt.köv./

H 5. kiadás

1956 október 3

21 óra 30 perc

/A Minisztertanács...2.folyt./

De még mindig nem elegendő a fejlődés az elítéltekkel való bánásmódban, a nevelési módszerek tudományos kidolgozásában és azok gyakorlati érvényesítésében. A Minisztertanács határozata megszünteti azt az állapotot, hogy a nyomzó szervek és a büntetés-végrehajtási szervek ugyanazon főfelügyelet alá tartozzanak; elrendeli, hogy a büntetés-végrehajtás felügyelete 1957. január 1-től az igazságügyminiszter hatáskörébe tartozzék. A minisztertanács egyben a feltételes szabadságra bocsátás és a büntetés félébeszakítás jogkörét is átruházza az igazságügyminiszterre. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K
H 6. kiadás 1956 október 3 21 óra 30 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének közleménye
1956 október 3

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége elhatározta, hogy a korábbi évek politikai perjeiben ártatlanul elítélt és kivégzett elvtársainknak, akiket a párt Központi Vezetősége már korábban rehabilitált és párttagsági jogukba visszaállított, meg kell adni a munkásmozgalom harcosait, forradalmarait megillető végtiszteltet.

Rajk László elvtársat, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő alakját, a Központi Vezetőség, s a Politikai Bizottság volt tagját, Pálffy György altábornagy és Szonyi Tibor elvtársakat, a Központi Vezetőség volt tagjait és Szalai András elvtársat, a Központi Vezetőség volt osztályvezető helyettesét a Kerepesi-úti temetőben, katonai gránátpompával helyezik örök nyugalomra, a munkásmozgalom nagy halottai számára fenntartott sírhelyen.

Elvtársainkat a párt saját halottainak tekinti és gondoskodik kegyeletteljes temetésükről.

A többi ártatlanul kivégzett és rehabilitált elvtárs temetésére a legközelebbi időben kerül sor.

Budapest, 1956. október 3.

A Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége

x x x

A temetés megrendezésére bizottság alakult.

A Központi Vezetőség, a Politikai Bizottság a temetés megrendezésére az alábbi bizottságot küldte ki:

Lőrinc Antal	Lukács György
Bata István	Major Tamás
Csébi Lajos	Marosán György
Gáspár Sándor	Mező Imre
Kiss Károly	Mód Péter
Kovács István	Münich Ferenc

x x x

Vég Béla elvtársakat.

(Munkásmozgalom)

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K
H 7. kiadás 1956 október 3 21 óra 30 perc

/A Magyar Dolgozók.... folyt.

A temetés megrendezésére kiküldött bizottság közleménye

Rajk László, Pálffy György, Szonyi Tibor és Szalai András elvtársakat 1956 október 6-án délután 3 órakor a Kerepesi úti temetőben a munkásmozgalom nagy harcosai részére fenntartott sírhelyen helyezik méltó kegyelettel örök nyugalomra.

Az elhunytak ravatalát a Kerepesi úti temetőben állítják fel.

A párt-, a társadalmi szervek és a dolgozók kegyeletüket az elhunytak ravatalánál 1956. október 6-án 12 és 15 óra között róják le. /MTI/

- - -